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Η επόµενη ηµέρα
του Νίκου Ραγκούση - Λαουτάρη 
Ζήσαµε τη µεγαλύτερη συγκέντρωση όλων των 
εποχών στην Πάρο, στην Αθήνα, στην Ελλά-
δα και για πρώτη φορά σ’ όλο τον κόσµο, όπου 
υπάρχει Ελληνικό στοιχείο. Πάνω από ένα εκα-
τοµµύριο διαδηλωτές στους δρόµους και τις πλα-
τείες στις 28 Φεβρουαρίου δύο χρόνια µετά το 
έγκληµα των Τεµπών. Εντυπωσιακή κοινωνική 
αντίδραση, που για πολλούς ήταν έκπληξη!

» ΣΕΛ. 3

Συνέλευση αλιέων Πάρου

Τι συζητήθηκε 
στη συνάντηση 
Ο αντιπεριφερειάρχης Πρωτογενούς Τοµέα, Φιλή-
µων Ζαννετίδης, επισκέφτηκε την Πάρο και είχε 
συναντήσεις τόσο στο δηµαρχείο, όσο και µε φορείς, 
µε στόχο την ενίσχυση του αγροτικού τοµέα και την 
προώθηση της συνεργασίας µεταξύ των τοπικών 
φορέων.

» ΣΕΛ. 2

28 Φεβρουαρίου 2025

Σεισµός για τα Τέµπη 
και στην Πάρο
Την περασµένη Παρασκευή, 28 Φεβρουαρίου, στην Πάρο, είχαµε µία συγκέντρωση άνευ προηγουµένου, 
καθώς  σ’ αυτήν έδωσε το παρόν το µεγαλύτερο πλήθος που έχει παρευρεθεί σε πολιτική συγκέντρωση 
από την εποχή της µεταπολίτευσης και µετά.

» ΣΕΛ. 8-9
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αλιεία

Ο αντιπεριφερειάρχης Πρωτογενούς Τοµέα, 
Φιλήµων Ζαννετίδης, επισκέφτηκε την Πάρο 
και είχε συναντήσεις τόσο στο δηµαρχείο, 
όσο και µε φορείς, µε στόχο την ενίσχυση 
του αγροτικού τοµέα και την προώθηση της 
συνεργασίας µεταξύ των τοπικών φορέων.

Στη συζήτηση στο δηµαρχείο µε τον δή-
µαρχο, Κ. Μπιζά, συµµετείχαν ακόµη, ο αντι-
δήµαρχος, Χριστόδουλος Μαούνης, ο γενι-
κός διευθυντής Αγροτικής Ανάπτυξης της 
Περιφέρειας, Γιάννης Πουλής, καθώς και 
η κτηνίατρος της Περιφερειακής Ενότητας 
Πάρου, Αγγελική Γεωργούλη. Κεντρικό θέµα 
της συζήτησης αποτέλεσε η ανάπτυξη του 
πρωτογενούς τοµέα στο νησί, µε έµφαση στη 
συνεργασία µεταξύ της τοπικής αυτοδιοίκη-
σης, των φορέων και των ανθρώπων που 
δραστηριοποιούνται στον αγροτικό τοµέα. Οι 
συµµετέχοντες συµφώνησαν ότι ο πρωτογε-
νής τοµέας είναι ο βασικός πυλώνας για την 
οικονοµική ανάπτυξη, την κοινωνική ευηµε-
ρία και την προστασία του περιβάλλοντος.

Η συνάντηση µε τους αλιείες

Το βράδυ στις 25 Φεβρουαρίου, στη Νάου-
σα, ο κ. Ζαννετίδης, βρέθηκε στην ενδιαφέ-
ρουσα γενική συνέλευση των αλιέων Πάρου, 
ενώ εκεί βρέθηκαν ακόµα ο γενικός διευ-
θυντής της Περιφέρειας για τον πρωτογενή 
τοµέα, Γ. Πουλής, ο έπαρχος της Π.Ε. Πάρου, 
Βαζαίος Πετρόπουλος και ο αντιπρόεδρος 
του Λιµενικού Ταµείου Πάρου – Αντιπάρου, 
Μιχ. Κυριαζάνος.

Η συνέλευση, υπό την προεδρία του κ. ∆η-
µήρη Σκιαδά, είχε έντονους και χρήσιµους 
διαλόγους καθώς και προβληµατισµούς για 
την αλιεία κι άλλα θέµατα.

Η γραφειοκρατία

Η συζήτηση ξεκίνησε και οι αλιείς ανέφε-
ραν ότι µε την πορεία που έχει πάρει σήµερα 
η αλιεία στην Ελλάδα, σε 10-15 χρόνια δε 
θα υπάρχουν ψαράδες… αφού το επάγγελµα 
τους είναι υπό εξαφάνιση λόγω των προβλη-
µάτων που υπάρχουν. Όπως είπαν ούτε τα 
παιδιά θέλουν να ασχοληθούν µε το επάγγελ-
µα αλλά ούτε οι ίδιοι το επιθυµούν, καθώς δε 
βλέπουν κανένα επαγγελµατικό µέλλον. Συ-
µπλήρωσαν ακόµα ότι τα χρήµατα που χρειά-
ζεται να επενδύσει ένας αλιέας δε θα αποδώ-
σουν ανάλογα, όπως αν τα ίδια χρήµατα τα 
επένδυαν στη στεριά σε άλλο επάγγελµα. «Η 
επαγγελµατική αλιεία έχει πλέον ζωτικό πρό-
βληµα κι αυτό δεν το καταλαβαίνει η πολιτεία»
συµπλήρωσαν.

Ακόµα, ανάφεραν τα ζητήµατα γραφει-
οκρατίας που αντιµετωπίζουν και είπαν 
χαρακτηριστικά ότι φτάνουν στο λιµάνι 
µετά το ψάρεµα και χρειάζονται µία ώρα 
στη συνέχεια µε τα χαρτιά που πρέπει να 
συµπληρώσουν (ηλεκτρονικά τιµολόγια, 
συνοδευτικά χαρτιά κλπ). «Θέλουµε τελικά 
έναν λογιστή µέσα στο σκάφος» είπαν. Τέ-
λος, οι αλιείς υποστήριξαν ότι η Ευρωπαϊκή 
Ένωση λαµβάνει οριζόντιες αποφάσεις, µη 
γνωρίζοντας τις ιδιαιτερότητες των λιµα-

νιών και των αλιευµάτων σε κάθε χώρα.

Ερασιτεχνική αλιεία

Για πολλούς ερασιτέχνες ψαράδες –υπο-
στήριξαν- ότι τελικά, είναι πιο «επαγγελµατί-
ες» από εκείνους και το ζήτηµα της αστυνό-
µευσης η πολιτεία δεν το έχει αντιµετωπίσει. 

Όπως είπαν πολλά µαγαζιά το καλοκαί-
ρι συντηρούνται από τα ψαροτούφεκα των 
ερασιτεχνών, που έχουν µηδέν έξοδα. Επίσης, 
σχετικά µε την παράνοµη αλιεία κατήγγειλαν 
ότι ακόµα και την ίδια ώρα της συνέλευσης 
υπήρχαν τρία καΐκια στη Νάουσα που δού-
λευαν µε δύτες αλιείς βραδιάτικα και κανείς 
δε µιλάει. Έχουν κοµπρεσέρ αέρα δήθεν για 
τα σφουγγάρια, ενώ δεν υπάρχουν σφουγ-
γάρια. Έχουν τα κοµπρεσέρ αέρα για τους 
αλιείς δύτες τη νύχτα. «Αυτό πρέπει κάποτε 
να σταµατήσει. Υπάρχει ανοµία και ασυδοσία. 
Σε ολάκερη Νάουσα τρία νέα παιδιά ασχο-
λούνται τώρα πια µε την αλιεία. Απίστευτο!» 
υποστήριξαν. 

Ακόµα, είπαν για την υποστελέχωση των 
Υπηρεσιών και του λιµεναρχείου, µε απο-
τέλεσµα να µην µπορούν να ενεργήσουν οι 
Αρχές, ακόµα και µετά από επίσηµες καταγ-
γελίες που κάνουν οι αλιείς για την παράνο-
µη αλιεία.

Για τους ερασιτέχνες αλιείς πρότειναν να 
υπάρχουν συγκεκριµένες ηµέρες που θα 
τους επιτρέπετε να ψαρεύουν. 

Όπως είπαν ο πρωτογενής Τοµέας «µαστι-
γώνεται» από το κράτος σε στεριά και θάλασ-
σα, ενώ η αλιεία συγκεκριµένα «µαστιγώνε-
ται» από την παρανοµία που υπάρχει και τα 
θηλαστικά. 

Λιµάνια

Για τον λιµένα του Μώλου διευκρινίστηκε 
από το Λιµενικό Ταµείο ότι δεν είναι στην αρ-
µοδιότητά του και δε νοµιµοποιείται να κάνει 
οποιεσδήποτε εργασίες εκεί.  

Σ’ αυτό το σηµείο υπήρχε διένεξη µεταξύ 
των παρευρισκόµενων και για τις θέσεις των 
σκαφών. και για το λιµένα στο Πίσω Λιβάδι, 
που υποστήριξαν ότι οι θέσεις έχουν δοθεί 
σε ιδιώτες και δεν υπάρχουν για αλιευτικά 

σκάφη. «Πώς δίνουν θέση σε «τρίτους», ενώ 
υπάρχει πινακίδα στο Π. Λιβάδι, που γράφει 
«αλιευτικό καταφύγιο» είπαν. 

Ο κ. Κυριαζάνος απάντησε ότι «τα λιµάνια 
της Πάρου είναι µικτής χρήσης». Υπήρξε εκ 
νέου αντίδραση από αλιέα αφού υποστήριξε 
ότι η ταµπέλα άλλα γράφει και απαντήθηκε 
ότι το Λιµενικό Ταµείο είναι φορέας διαχείρι-
σης και δεν καθορίζει το ίδιο τη χρήση των 
λιµένων, αλλά την καθορίζει το υπουργείο. 
Επίσης, ο κ. Κυριαζάνος είπε ότι δεν είναι 
δήµος το Λιµενικό Ταµείο για να λαµβάνει 
κανονιστικές αποφάσεις και να καθορίζει τι 
τύπος σκάφους θα µπει σε κάθε λιµάνι. Το 
Λιµενικό Ταµείο νοµιµοποιείται να έχει µέσα 
και αλιευτικά και τουριστικά σκάφη, και οι 
αλιείς έχουν προτεραιότητα στις θέσεις συ-
µπλήρωσε. Ακολούθησαν αντεγκλήσεις και 
έγιναν από αλιείς αναφορές για άτοµα στο Π. 
Λιβάδι, που τους παρενοχλούν στην εργασία 
τους.

Ακόµα, έγιναν αναφορές και γι’ άλλα λιµά-
νια και για εργασίες που δεν έχουν γίνει µε 
την απάντηση περί ανάγκης νοµιµοποιήσεως 
των λιµένων. Σ’ αυτό το σηµείο ακούστηκαν 
διάφορες ιστορίες έργων περασµένων ετών 
και πώς έγιναν αυτά µε παράνοµο τρόπο…

Από την πλευρά του ο κ. Ζαννετίδης είπε 
ότι καταλαβαίνει όλους τους αλιείς και γι’ 
αυτόν τον λόγο αισθάνεται πλέον σαν συνδι-
καλιστής στο υπουργείο, που και εκεί έχουν 
λίγους υπαλλήλους (µόλις τέσσερις στις Κυ-
κλάδες). «Εµείς, τελικά, κάνουµε τη λάντζα 
στις Υπηρεσίες, που υπάρχει παντού υποστε-
λέχωση» είπε.

Για το θέµα της ερασιτεχνικής αλιείας είπε 
ότι: «ζητούµενο της Περιφέρειας είναι να στη-
ριχτεί ο επαγγελµατίας αλιέας. Είµαστε υπέρ 
της επαγγελµατικής αλιείας έστω κι αν ζητή-
σαµε Μέτρα κατά της ερασιτεχνικής αλιείας 
και µας καθύβριζε όλη η Ελλάδα» υποστήριξε.

Τέλος, είπε ότι σε συνεργασία µε τους αλιείς 
θα κάνουµε συγκεκριµένες κινήσεις, ενώ µί-
λησε µε προβληµατισµό τον για τη µη σωστή 
Οργάνωση Παραγωγών στον Πρωτογενή 
Τοµέα. «Αυτή είναι η χώρα µας δυστυχώς» 
συµπλήρωσε.

Συνέλευση αλιέων Πάρου

Τι συζητήθηκε στη συνάντηση
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«…Άιντε θύµα άιντε ψώνιο, άιντε σύµβολο αιώνιο
αν ξυπνήσεις µονοµιάς θα ‘ρθει ανάποδα ο ντουνιάς…»

Κ. Βάρναλης

Ζήσαµε τη µεγαλύτερη συγκέντρωση όλων των επο-
χών στην Πάρο, στην Αθήνα, στην Ελλάδα και για πρώτη 
φορά σ’ όλο τον κόσµο, όπου υπάρχει Ελληνικό στοιχείο. 
Πάνω από ένα εκατοµµύριο διαδηλωτές στους δρόµους 
και τις πλατείες στις 28 Φεβρουαρίου δύο χρόνια µετά 
το έγκληµα των Τεµπών. Εντυπωσιακή κοινωνική αντί-
δραση, που για πολλούς ήταν έκπληξη!

∆εν ήταν όµως «κεραυνός εν αιθρία» αυτό που ζήσαµε 
όλοι µας. Είναι το αποτέλεσµα της κοινωνικής αγανά-
κτησης κι αυτό φαίνεται από τις  δηµοσκοπήσεις των 
τελευταίων µηνών που καταγράφουν ότι το 70% έως 85 
% των ερωτηθέντων είναι αγανακτισµένοι πολίτες. Είναι 
πολίτες δυσαρεστηµένοι µε την ακρίβεια, τους χαµηλούς 
µισθούς και συντάξεις, την ανασφάλεια για το αύριο. Για 
τα προβλήµατα στην υγεία και την παιδεία και γενικώς 
αγανακτισµένοι µε τη µιζέρια που µας έχουν επιβάλει.

Σ’ αυτό το κοινωνικό περιβάλλον προστέθηκε και το 
έγκληµα των 57 αθώων ψυχών στα Τέµπη και η προ-
σπάθεια της συγκαλύψεις των ευθυνών. Η γενικότερη 
προσπάθεια να συγκαλυφθεί η πολιτική που γεννά τα 
Τέµπη, το Μάτι, τους πνιγµούς αθώων, την καταστροφή 
του φυσικού περιβάλλοντος και της λεηλασίας της προ-
σωπικής περιουσίας των Ελλήνων. Η προσπάθεια απο-
προσανατολισµού, τροµοκράτησης, κοµµατικής πειθαρ-
χίας για τους νεοδηµοκράτες, όχι µόνο δεν απέδωσαν, 
αλλά «βοήθησαν» στην ακόµα µαζικότερη συµµετοχή 

στα συλλαλητήρια. Είναι τόση η συσσωρευµένη αγα-
νάκτηση και δυσαρέσκεια που κάνει το κίνηµα αυτό να 
δηλώνει µε αποφασιστικότητα ότι δεν πάει άλλο µ’ αυτή 
την πολιτική. Αυτή είναι η αιτία που οι χθεσινοί «αραχτοί 
του καναπέ» απεργούν και διαδηλώνουν και φωνάζουν 
«τα κέρδη τους ή οι ζωές µας».

Έτσι ήρθε η «έκρηξη».
Οι πολίτες ανταποκρίθηκαν στο κάλεσµα του 

«Συλλόγου Συγγενών Θυµάτων των Τεµπών». Οι 
χιλιάδες απεργοί της 24ωρης πανελλαδικής απερ-
γία; µαζί µε τους φοιτητές, τους µαθητές και τους 
γονείς µε τα καροτσάκια µε τα µωρά τους, γέµισαν 
τις πλατείες της χώρας µας και σε δεκάδες πόλεις 
του κόσµου. Το ελπιδοφόρο στοιχείο όµως της Πα-
ρασκευής είναι η άνευ προηγουµένου συµµετοχή 
του κόσµου σε µια πανεργατική πανελλαδική απερ-
γία που νέκρωσε τα πάντα στην αγορά και έδωσε 
το αισιόδοξο µήνυµα ότι όταν ο λαός θέλει, µπορεί.

Μετά από όλα αυτά, ποια θα είναι η επόµενη ηµέρα;
Θα ζήσουµε την προσπάθεια εκτόνωσης µε ψεύτικες 

υποσχέσεις και επιδόµατα, αποπροσανατολισµού και εκ-
φοβισµού µε τη µέθοδο «µαστίγιο καρότο» έτσι ώστε να 
ξανακάτσουµε στον «καναπέ» και αυτοί να συνεχίσουν 
την ίδια πολιτική µε παραλλαγές. Θα έχουµε ίσως νέα 
πρόσωπα, ίσως νέο πρωθυπουργό, ακόµα και  συµµαχία 
κοµµάτων, σε µια προσπάθεια αναπαλαίωσης µε φτια-
σιδώµατα του πολιτικού συστήµατος που θα εφαρµόζει 
πάντα την ίδια πολιτική.

Όµως οι πρωτοφανείς σε όγκο και δυναµική συγκε-
ντρώσεις του Ιανουαρίου και του Φεβρουαρίου δείχνουν 
ότι δε δεχόµαστε πλέον αυτή την πολιτική που µας έφε-
ρε να µετράµε νεκρούς ενώ κάποιοι λίγοι µετράνε µόνο 
τα κέρδη τους. ∆ε θέλουµε να κοιτάµε το πορτοφόλι µας 
για το αν θα βγει ο µήνας. ∆ε µας αξίζει να στεκόµαστε 
για µήνες σε λίστες αναµονής για µια χειρουργική επέµ-
βαση, ε θέλουµε να φεύγουν τα παιδιά µας στο εξωτερι-
κό για να βρουν δουλειά µε αξιοπρέπεια. ∆ε δεχόµαστε 
να συγκαλυφθεί το έγκληµα των Τεµπών και να µην 
τιµωρηθούν οι πολιτικοί ένοχοι γιατί τους καλύπτει η 
βουλευτική ασυλία.

Η έκρηξη του ηφαιστείου της αγανάκτησης 
έγινε!

Η δυσαρέσκεια σ’ αυτή την πολιτική γέµισε τις πλατεί-
ες. Είµαστε δύσπιστοι πλέον στους «Μαυρογιαλούρους» 
που θα εµφανιστούν µε πολλά θα, θα, θα. ∆εν µένει παρά 
να συνεχίσουµε να ζητάµε και να διεκδικούµε την ζωή 
που µας αξίζει. Να συνεχίσουµε να αγωνιζόµαστε µέχρι 
να την κάνουµε πραγµατικότητα, ώστε να ζούµε µε αξι-
οπρέπεια χωρίς µιζέρια, ανασφάλεια και νεκρούς.

Νίκος Ραγκούσης - Λαουτάρης

Η επόµενη ηµέρα

απόψεις
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Αγαπητοί φίλοι, τίποτα δεν είναι όπως πριν! 
Ο βασιλιάς είναι γυµνός, φώναξαν εκατοµµύ-
ρια πολίτες σε δρόµους και πλατείες την περα-
σµένη Παρασκευή. 

Η κυβέρνηση είναι «ένοχη» και το πολιτικό 
µας σύστηµα είναι «µοιραίο και άβουλο»… Με 
τη σηµερινή του µορφή δεν µπορεί να ανταπο-
κριθεί στις ανάγκες αυτού του λαού, ενός λαού 
που αποδείχτηκε ότι είναι πολύ πιο µπροστά… 
Όλοι αντιλαµβάνονται τις παθογένειες αυτής 
της χώρας που φυσικά δεν µπορούν να «θερα-
πευτούν» από τον πρωθυπουργό και τη «στε-
νή παρέα» του… Μια παρέα που έχει υποταχθεί 
άνευ όρων στα «συµφέροντα» που εκτός από 

την τεράστια ακρίβεια, έφεραν και µεγαλύτερα 
δεινά… Το πολιτικό µας σύστηµα είναι λοιπόν 
«γυµνό» και όλοι οι αυλοκόλακες των κοµµά-
των αρνούνται να το παραδεχθούν και φοβού-
νται να το οµολογήσουν.

Έλα όµως που για κακή τους τύχη βρέθη-
κε το παιδί, ο ελληνικός λαός, να το φωνάξει! 
Ο βασιλιάς είναι γυµνός! Και τώρα τι θα γίνει; 
Το πιθανότερο είναι να συνεχίσει ο βασιλιάς 
(Μητσοτάκης) να περπατά κορδωµένος και να 
συµπεριφέρεται σαν να µην συνέβη τίποτα, αν 
και έχει καταλάβει ότι τα «ψωµιά» του στην πο-
λιτική είναι λίγα.

Φίλες και φίλοι, ό,τι και να λένε πια «αυτοί» 
και τα πληρωµένα δηµοσιογραφικά παπαγα-
λάκια, αλλά και τα ελάχιστα φανατικά «κοµ-
µατόσκυλα» που απέµειναν, κανείς δεν τους 
ακούει. Ο κόσµος έχει βγάλει τα συµπεράσµατα 
του και έχει πια την εµπειρία, τα γεγονότα και 
τις αποδείξεις που του χρειάζονται για να µην 
κάνει λάθος.

Το βασικότερο συµπέρασµα όλων είναι ότι ο 
πραγµατικός ένοχος είναι µία συγκεκριµένη 

πολιτική που βάζει πιο ψηλά το «κέρδος» από 
τις ανθρώπινες ζωές. Μια πολιτική που υπη-
ρετήθηκε µε συνέπεια από διαδοχικές κυβερ-
νήσεις και έφτασε στο απόγειο της µε την ση-
µερινή. Μια νεοφιλελεύθερη κυβέρνηση των 
«αρίστων», που βέβαια αποδείχτηκε άριστη, 
µόνο στην εξυπηρέτηση των «ισχυρών φίλων 
της».

Αγαπητοί φίλοι…
Μέσα από µια τραγωδία αποκαλύφθηκε το 

«νανώδες» ανάστηµα της δηµοκρατίας µας και 
των θεσµών της. Των πολιτικών κοµµάτων, της 
κυβέρνησης, της δικαιοσύνης, της δηµοσιο-
γραφίας(πάνω από όλα) και όλων των υπολοί-
πων που κατέχουν εξουσία και θεσµικό ρόλο. 
Το ζήτηµα λοιπόν είναι αν υπάρχει η δυνατό-
τητα αυτό το πολιτικό σύστηµα να αλλάξει και 
να πάει προς τη σωστή κατεύθυνση.

Νοµίζουµε ότι σήµερα δεν ισχύει το «ο τρώ-
σας και ιάσεται». Πρέπει να «χτίσουµε στα ερεί-
πια». Σηµασία έχει ότι τώρα εκατοµµύρια Έλ-
ληνες βγήκαν ειρηνικά στους δρόµους και στις 
πλατείες «απαιτώντας» δικαιοσύνη και κυρίως 
αλλαγή του πολιτικού συστήµατος.

Για µια «κοινωνική δηµοκρατία» µε επίκε-
ντρο τον άνθρωπο και όχι το «κέρδος». Στις 
επάλξεις, κανένας εφησυχασµός.

Η µέρα που άλλαξε… η Ελλάδα

του 
Αθανάσιου 
Μαρινόπουλου
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ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ & ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΗ ΜΑΡΠΗΣΣΑ
+30 22840 41504 - info@kritikoswood.gr
ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
∆ΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΝΑΟΥΣΑΣ-ΛΕΥΚΩΝ
+30 22840 21212 -  expo@kritikoswood.gr
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ & ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΗ ΘΗΒΑ
+30 22620 89891 - prod2@kritikoswood.gr

Γνωρίστε τα πλεονεκτήματα της νέας οικονομικής σειράς 
ξύλινων παραθύρων και μπαλκοθυρών, με 20 έτη εγγύηση, 
πιστοποιημένα από τον Γερμανικό οίκο Rossahaim, φέρουν 
ότι σχέδιο εξωφύλλου επιθυμούμε, πτυσσόμενα και ηλεκτρικά. 

Ενδεικτικές Τιμές

120x220=910€
100x130=515€
Ηλεκτρικά εξώφυλλα

120x220=1557€
100x130=881€
Εξώφυλλα πτυσσόμενα 
ημι-αυτόματα

120x220=858€
100x130=485€

Οι συγκεντρώσεις στην Ελλάδα κι όλον τον 
κόσµο την περασµένη Παρασκευή, ήταν η µε-
γαλύτερη απόδειξη ότι οι πολίτες αυτής της 
χώρας -αν µη τι άλλο- δεν έχουν πειστεί ότι η 
κυβέρνηση θέλει να διαλευκάνει την υπόθεση 
µε την τραγωδία στα Τέµπη.

Όταν συγκεντρώνονται στις πλατείες ένα 
εκατοµµύριο πολίτες και αρκετές χιλιάδες 
άλλοι σε όλα τα µήκη και πλάτη της Γης 
για να διαµαρτυρηθούν για ένα θέµα (αυτό 
της συγκάλυψης του εγκλήµατος), κάτι δεν 
πάει καλά.

Είναι σαφές σε όλους πλέον ότι αυτό που 
θέλουν ορισµένοι να αποκρύψουν δεν είναι 
απλά η στήριξη των ηµέτερων –που έτσι κι 

αλλιώς τους αποκρύβουν- αλλά και η στή-
ριξη του κεφαλαίου και των κέρδους του, 
και η συνέχιση της εµπορευµατοποίησης 
των πάντων και των κοινωνικών αγαθών. 
Γιατί η µεταφορά των πολιτών είναι δηµό-
σιο αγαθό όπως το νερό, η υγεία κλπ. Ακό-
µη, είναι φανερό ότι η σηµερινή κυβέρνη-
ση δεν απολαµβάνει την εµπιστοσύνη των 
πολιτών και είναι ζήτηµα αν ο ένας στους 
τέσσερις ψηφοφόρους την εµπιστεύεται 
σήµερα, Κάτι που το υποστηρίζουν και οι 
ίδιοι άλλωστε, αλλά και οι δηµοσκοπήσεις.

Από την άλλη, πολλοί (εντέχνως) ανα-
ρωτιούνται «µα αν φύγει η κυβέρνηση της 
Νέας ∆ηµοκρατίας, ποιος είναι ικανός να 
κυβερνήσει;». Το ερώτηµα φυσικά είναι 
εκ του πονηρού. ∆εν γνωρίζω προσωπι-
κά ποιος είναι ικανός να κυβερνήσει, αλλά 
γνωρίζω ότι αυτός που κυβερνάει τώρα εί-
ναι ανίκανος να υπηρετήσει τον λαό και µε-
γάλη απόδειξη είναι αυτό που γίνεται µε τη 
συγκάλυψη του εγκλήµατος των Τεµπών. 
Στο κάτω – κάτω το ποιος είναι ικανός να 
κυβερνήσει θα το κρίνουν οι ψηφοφό-

ροι και όχι τα φληναφήµατα εκείνων 
που ρωτούν…

Το ότι σήµερα η αντιπολίτευση δεν εί-
ναι ικανή να «καρπωθεί» τη δυσαρέσκεια 
της κοινωνίας δεν είναι αυτή τη στιγµή το 
ζητούµενο. Ζητούµενο είναι να ανατραπεί 
αυτή η κυβέρνηση που εκούσια ή ακούσια 
«εγκληµατεί» στην υπόθεση των Τεµπών. 
Στη χώρα µας άλλωστε σε στιγµές κατά την 
οποία η κατάσταση ήταν κρίσιµη και επι-
ζήµια για το λαό, η λύση βρέθηκε µέσω κυ-
βερνήσεων εθνικής ενότητας (βλ. αµέσως 
µετά τον Β’ παγκόσµιο πόλεµο ή µετά την 
εισβολή στην Κύπρο και την επιστράτευση 
κλπ). Πάντα βρίσκεται πολιτική λύση κι 
ύστερα ο λαός µε τις εκλογές εκφράζει την 
επιθυµία του.

Οι τροµακτικές από άποψης προσέλευσης 
πολιτών συγκεντρώσεις στις 28 Φεβρουα-
ρίου, αποδεικνύουν ότι η κοινωνία µας εί-
ναι σε αναστάτωση και πολύ ορθά αντιδρά, 
και, φυσικά, δεν περιµένει για το πότε η 
αντιπολίτευση της χώρας θα βρει κοινή 
περπατησιά…

Η σηµερινή κυβέρνηση πρέπει να ανα-
τραπεί γιατί το άδικο αίµα ακόµα κυλάει 
στα Τέµπη!

συνήθης 
ύποπτος
του ∆ηµήτρη 
Μ. Μπελέγρη

Ανατροπή Τώρα!
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Με αφορµή την έκθεση Κυκλαδίτισσες: Άγνωστες 
ιστορίες γυναικών των Κυκλάδων,  το Μουσείο 
Κυκλαδικής Τέχνης διοργανώνει δύο βιωµατικά ερ-
γαστήρια για γυναίκες µε τίτλο Αρχαίες Αφηγήσεις, 
Σύγχρονες Φωνές, που προσκαλούν το γυναικείο 
κοινό σε ένα ταξίδι προσωπικής εξερεύνησης µε αφε-
τηρία την αρχαιολογία  και τη νεότερη ιστορία.

Τα δύο εργαστήρια έχουν τίτλο: «Η δύναµη της γυ-
ναικείας ηγεσίας» και «Ανακαλύπτοντας την τέχνη 
της ισορροπηµένης ζωής» και θα πραγµατοποιηθούν 
το Σάββατο 8 Μαρτίου και το Σάββατο 22 Μαρτίου 
αντίστοιχα. 

Έχουν σχεδιαστεί και θα υλοποιηθούν από τη ∆ρ. 
Αγγελική Κοσµοπούλου και περιλαµβάνουν ξενάγη-
ση σε επιλεγµένα αντικείµενα της έκθεσης Κυκλαδί-
τισσες: Άγνωστες ιστορίες γυναικών των Κυκλάδων, 
και από τη ∆ρ. Εύη Παπαδοπούλου, Επιµελήτρια Αρ-
χαιοτήτων του Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης.

Τα δύο εργαστήρια αντλούν έµπνευση από αρχαία 
και νεότερα αντικείµενα της έκθεσης που µαρτυρούν 
άγνωστες ιστορίες γυναικών στον κυκλαδικό χώρο 
και υπογραµµίζουν διαχρονικές αξίες όπως η αν-
θεκτικότητα, η ηγεσία και η προσωπική εξέλιξη. Οι 
συµµετέχουσες θα έχουν την ευκαιρία να δουν µε νέα 
µατιά γνώριµες προκλήσεις που ξεκινούν από την 
αρχαιότητα και συνεχίζουν να µας αφορούν µέχρι 
σήµερα. Κάθε συνάντηση ξεκινά µε την παρουσίαση 
επιλεγµένων εκθεµάτων, τα οποία λειτουργούν ως 
αφετηρία για στοχασµό και συζήτηση. Μέσα από δια-
δραστικές ασκήσεις αφήγησης και ανταλλαγή εµπει-
ριών, οι συµµετέχουσες θα ανακαλύψουν συνδέσεις 

ανάµεσα στη δική τους ζωή και στις ιστορίες των Κυ-
κλαδιτισσών, αντλώντας διδάγµατα που µπορούν να 
φωτίσουν την καθηµερινότητά τους.

Τα εργαστήρια είναι µια γιορτή της συµβολής των 
γυναικών στο πέρασµα των αιώνων και µια ευκαιρία 
να δούµε πώς τα µηνύµατά τους παραµένουν επίκαι-
ρα, προσφέροντας εφόδια για το παρόν και το µέλ-
λον. Απευθύνονται σε ενήλικες γυναίκες όλων των 
ηλικιών.  

Τα εργαστήρια

«Η δύναµη της γυναικείας ηγεσίας». Σάββατο, 8 
Μαρτίου, 10:30-13:30 

Οι συµµετέχουσες θα διερευνήσουν αξίες όπως η 
ανθεκτικότητα, η στρατηγική σκέψη και η προσαρµο-
στικότητα, χρησιµοποιώντας τις ως εργαλεία για να 
επαναπροσδιορίσουν τον ρόλο τους ως ηγέτιδες, τόσο 
στην επαγγελµατική όσο και στην προσωπική ζωή. 

«Ανακαλύπτοντας την τέχνη της ισορροπηµένης 
ζωής». Σάββατο, 22 Μαρτίου, 10:30-13:30 

Το εργαστήριο εξερευνά τους πολλαπλούς ρόλους 
που παραδοσιακά ανέλαβαν οι γυναίκες. Μέσα από 
αφηγήσεις και ανταλλαγή εµπειριών, οι συµµετέχου-
σες θα βρουν τρόπους να ευθυγραµµίσουν τους προ-
σωπικούς και επαγγελµατικούς τους στόχους, δηµι-
ουργώντας αρµονία στην καθηµερινότητά τους.

Τέλος, για περισσότερες πληροφορίες µπορείτε να 
επικοινωνείτε µε το Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης, Νε-
οφύτου ∆ούκα 4. Τηλ.: (+30) 210 7228321-3.

Ενηµέρωση 
για τα Αρχαία 
Λατοµεία

Η ΑΜΚΕ «Πάρκο Αρχαίων Λατοµείων 
Μαρµάρου Πάρου», οργανώνει εκδή-
λωση το Σάββατο, 22 Μαρτίου, στις 
7.30 το απόγευµα στον πολιτιστικό 
χώρο «Fluxus», (πρώην αίθουσα 
Π.Σ. Αρχίλοχος), στην Παροικιά.

Σκοπός της εκδήλωσης είναι η ενηµέ-
ρωση για τις δράσεις που έχουν υλοποι-
ηθεί ή είναι σε εξέλιξη για την προστασία 
και ανάδειξη των Αρχαίων Λατοµείων 
στο Μαράθι και η παρουσίαση µεσοπρό-
θεσµων προτάσεων και συζήτηση για το 
µέλλον του αρχαιολογικού χώρου και τη 
δηµιουργία αρχαιολογικού-πολιτιστι-
κού πάρκου.

Η εκδήλωση είναι ανοικτή σε όλους 
τους τοπικούς φορείς, κατοίκους και 
φίλους της Πάρου και περιλαµβάνει 
προβολή βίντεο, έκθεση φωτογραφίας 
µε θέµα τα αρχαία λατοµεία, καθώς και 
αναψυκτικά και κεράσµατα.

Βιωµατικά εργαστήρια για γυναίκες





8 / Φωνή της Πάρου Παρασκευή 7 Μαρτίου 2025πρώτο θέµα

Την περασµένη Παρασκευή, 28 Φεβρουαρίου, 
στην Πάρο, είχαµε µία συγκέντρωση άνευ προη-
γουµένου, καθώς  σ’ αυτήν έδωσε το παρόν το µε-
γαλύτερο πλήθος που έχει παρευρεθεί σε πολιτική 
συγκέντρωση από την εποχή της µεταπολίτευσης 
και µετά.

Για να βρούµε παρόµοιες συγκεντρώσεις -από 
πλευράς συµµετοχής κόσµου- θα πρέπει να γυρί-
σουµε τη σκέψη µας σε εκείνες που έγιναν µετά την 
κατάρρευση της χούντας των στρατιωτικών και της 
τραγωδίας της Κύπρου το 1974.

Οι συγκεντρωµένοι απέτισαν να µην συγκαλυ-
φθεί το έγκληµα των Τεµπών και να τιµωρηθούν οι 
υπεύθυνοι όσο «ψηλά» και αν βρίσκονται.  Ακόµα 
όµως µεγαλύτερη σηµασία έχει ότι σ’ αυτή τη συ-
γκέντρωση ήρθαν οι πολίτες συνειδητοποιηµένοι 
για το τι θα έχαναν. Κι αυτό για τους µαθητές ήταν 
οι απουσίες που θα έγραφαν (καθώς ορισµένοι εκ-
παιδευτικοί ήταν υπέρ του δέοντος τυπικοί…), ενώ 
από την άλλη οι εργαζόµενοι ήξεραν ότι πηγαίνο-
ντας στην εκδήλωση χάνουν το µεροκάµατό τους σε 
µία εποχή που κάθε ευρώ έχει τη σηµασία του λόγω 
της έκρηξης της ακρίβειας.

Ιδιαίτερη µνεία πρέπει να γίνει και στην πλειο-
ψηφία των επιχειρηµατιών οι οποίοι κράτησαν τις 
επιχειρήσεις τους κλειστές τη συγκεκριµένη ηµέρα. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι στον παραλιακό δρόµο 
της Παροικιάς από τον λιµένα Παροικιάς έως το 
Μπουνταράκι δεν υπήρχε ΟΥΤΕ ΕΝΑ ανοιχτό κατά-
στηµα εστίασης, ενώ όλοι καταλαβαίνουµε ότι αµέ-
σως µετά την ολοκλήρωσης της εκδήλωσης στην 
πλατεία Μαντώς  Μαυρογένους για το έγκληµα των 
Τεµπών, τα καταστήµατα θα γέµιζαν από τον κόσµο. 
Ήταν λοιπόν µία συγκέντρωση µε απόλυτη συνεί-
δηση από τους συγκεντρωµένους για το πού πάνε, 
γιατί πάνε και ποιος είναι ο σκοπός της παρουσίας 
του εκεί.

Η Αντίπαρος

Συνήθως τα τελευταία χρόνια οι µεγάλες συγκε-
ντρώσεις για κορυφαία θέµατα (Υγεία, Τέµπη προ 
ενός µηνός, υπόθεση ∆ΕΥΑ, Ανεµογεννήτριες κλπ), 
γίνονται ως είθισται  στην Παροικιά και την πλα-
τεία Μαντώς, αφού η συγκεκριµένη πλατεία είναι 
σε κεντρικό σηµείο και εξυπηρετεί τους πάντες κι 
αν θέλετε είναι και ιστορικό σηµείο για παρόµοιες 
συγκεντρώσεις όπως η πλατεία Συντάγµατος στην 
Αθήνα.

Όλο αυτόν τον καιρό οι κάτοικοι της Αντιπά-
ρου για τις µεγάλες και κορυφαίες συγκεντρώσεις 
προσέρχονταν στην Παροικιά για να συµµετέχουν. 
Αυτή τη φορά η συγκέντρωση για το έγκληµα των 

Τεµπών έκαναν δική τους στο πίσω προαύλιο του 
δηµοτικού σχολείου του νησιού. ∆ίχως υπερβολή 
δύσκολα θα βρεις οικογένεια της Αντιπάρου που 
κάποιος/α δεν έδωσε το παρόν στη συγκέντρωση. 
Και στην Αντίπαρο πρωτοπόροι αυτής της εκδήλω-
σης ήταν τα παιδιά του Γυµνασίου Αντιπάρου µε 
λυκειακές τάξεις, όπου έφτιαξαν πανό µε συνθή-
µατα κι είχαν διάφορες ιδέες για να «χρωµατίσουν» 
τη συγκέντρωση. Στο τέλος της µάλιστα έκαναν και 
πορεία στον κεντρικό δρόµο του νησιού για να δι-
αδηλώσουν τα αιτήµατά τους, που ήταν παρόµοια 
όπως και σε όλη την Ελλάδα και το εξωτερικό, για 
δικαιοσύνη και να µην συγκαλυφθούν οι κυβερνώ-
ντες τις ευθύνες για το έγκληµα στα Τέµπη.

Η συγκέντρωση στην Παροικιά

Όπως γράψαµε και στην αρχή του θέµατός µας 
«µέγα πλήθος, µέγα πάθος!». Ήταν µία συγκέντρω-
ση που θα περάσει στην ιστορία.

Στην πλατεία Μαντώς Μαυρογένους δυναµικό 
ήταν το παρόν της νεολαίας, που έδωσε κι άλλο 
χρώµα στη συγκέντρωση φορώντας οµοιόµορφες 
µπλούζες οι περισσότεροι, που είχαν συνθήµατα 
για την αποφράδα ηµέρα προ δύο ετών. Ακόµα, στο 
κέντρο της συγκέντρωσης υπήρχαν 57 κεριά αφι-
ερωµένα στους αδικοχαµένους συµπατριώτες µας 

Σεισµός για τα Τέµπη και στην Πάρο
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στα Τέµπη, ενώ πολλοί νεαροί µαθητές κρατούσαν 
λευκά µπαλόνια -που συµβόλιζαν τις αθώες ψυχές 
των αδικοχαµένων- και τα άφησαν στη συνέχεια να 
«ταξιδέψουν» στον ουρανό.

Ακούστηκαν τραγούδια από χορωδία για το συµ-
βάν στα Τέµπη, ενώ µίλησαν εκπρόσωποι µαθητών, 
γονέων και εκπαιδευτικών, όπως και εκπρόσωποι 
φορέων.

Τέλος, η συγκινητική οµιλία του διασωθέντα από 
το τραίνο των Τεµπών και φοιτητή τότε, ∆ηµήτρη
Κεφάλα, ήταν συγκλονιστική για το τι ακριβώς 
έζησε και τι έλεγαν στους συγγενείς τους τις επό-
µενες ηµέρες.

Όλη η συγκέντρωση µε τις οµιλίες υπάρχει τόσο 
στην ηλεκτρονική έκδοση της εφηµερίδας «Φωνή 
της Πάρου, όσο και στο «ParosToday.gr», όσο και 
στον «Fileleutheros.net».

Οι ανακοινώσεις

Για τη µεγαλειώδη συγκέντρωση στην Πάρο, που 
αφορούσε το έγκληµα των Τεµπών», δηµοσιοποιή-
θηκαν οι παρακάτω ανακοινώσεις:

∆ήµος Πάρου

«Μεγάλη συγκέντρωση στην πλατεία Μαντώ Μαυρο-
γένους στην Παροικιά, για την Τραγωδία των Τεµπών.

Η Πάρος ένωσε σήµερα τη φωνή της µε την υπό-
λοιπη Ελλάδα, στη µεγάλη συγκέντρωση που πραγ-
µατοποιήθηκε στη Πλατεία Μαντώ Μαυρογένους 
στην Παροικιά, διατηρώντας ζωντανή τη µνήµη των 
θυµάτων και εκφράζοντας την αλληλεγγύη της, στις 
οικογένειές τους.

Η 28η Φεβρουαρίου είναι ηµέρα µνήµης και πε-
ρισυλλογής. Η απώλεια τόσων νέων ανθρώπων µας 
βαραίνει ως κοινωνία και µας υπενθυµίζει την ευ-
θύνη να διεκδικούµε ένα ασφαλέστερο µέλλον για 
όλους.

∆ιεκδικούµε πλήρη διαφάνεια και κοινωνικό 
έλεγχο στη λειτουργία του κράτους και απόδοση δι-
καιοσύνης».

Λαϊκή Συσπείρωση Πάρου

«Η 28η Φεβρουαρίου θα καταγραφεί ως η µέρα 
όπου ο λαός «µίλησε» και βροντοφώναξε ότι η ζωή 
των ανθρώπων είναι πάνω από τα κέρδη των λίγων!

Μία συγκέντρωση µε πρωτοφανή, καθολική συµ-
µετοχή των παριανών κάθε ηλικίας που καταγράφη-
κε ως η µεγαλύτερη που έχει πραγµατοποιηθεί στο 
νησί και µε τη συγκινητική συµµετοχή των µαθητών 
όλων των βαθµίδων.

Οι Παριανοί και οι Παριανές συντονισµένα µε τα 
εκατοµµύρια λαού σε πάνω από 250 πόλεις σε όλη 

την Ελλάδα και τον κόσµο, επιβεβαίωσαν ότι µε απο-
φασιστικότητα και οργάνωση, µόνο ο λαός µπορεί 
να συγκρουστεί µε την αντιλαϊκή πολιτική που γεν-
νά Τέµπη.

Το µήνυµα είναι εκκωφαντικό και δόθηκε µέσα 
από τις οµιλίες των γονέων που τα τελευταία 2 χρό-
νια δεν έχουν ξεχάσει και δεν έχουν σωπάσει!

Τέρµα πια στην αντιλαϊκή πολιτική που αντιµε-
τωπίζει οποιοδήποτε µέτρο, οποιαδήποτε υποδοµή, 
οποιαδήποτε υπηρεσία που βελτιώνει την καθηµε-
ρινότητά µας ως κόστος και την αναβάλλει ή την 
ακυρώνει.

Καµία ανοχή! Το έγκληµα αυτό πραγµατικά δεν θα 
συγκαλυφθεί. Θα τιµωρηθούν παραδειγµατικά όλοι 
όσοι έχουν ποινικές και πολιτικές ευθύνες.

Η χθεσινή µέρα αποτελεί εφαλτήριο και δέσµευση 
ότι ο αγώνας θα συνεχιστεί µε µόνο στόχο τη διαµόρ-
φωση µιας κοινωνίας όπου εµείς και τα παιδιά µας 
θα ζούµε µε βάση τις σύγχρονες ανάγκες µας.

Μόνο ο λαός µπορεί να επιβάλλει το δίκιο 
του!

Εµείς δηλώνουµε παρόντες σε αυτή τη προσπά-
θεια. Όπως κάνουµε όλα αυτά τα χρόνια θα συνεχί-
σουµε να δίνουµε όλες τις δυνάµεις µας σε αυτόν το 
σκοπό ακούραστα και ασυµβίβαστα!».
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Όλοι εκείνοι που µίλησαν όλες τις προηγούµενες ηµέρες, και έλεγε 
το στόµα τους πολλά, τώρα µπορούν να σιωπήσουν. 

Τώρα πρέπει να σιωπήσουν εκείνοι που προσπάθησαν να συκο-
φαντήσουν, να λοιδορήσουν, να υποτιµήσουν, τώρα καταπίνουν την 
γλώσσα τους εκείνοι που τόλµησαν να λερώσουν τις προθέσεις και τα 
µηνύµατα των συγκεντρώσεων, να αλλοιώσουν το περιεχόµενο των κι-
νητοποιήσεων, να τις προσαρµόσουν στο αφήγηµα που ταιριάζει στην 
προπαγάνδα τους. 

Κι η αλήθεια είναι ότι προσπάθησαν πολύ. Η µαύρη κυβερνητική 
προπαγάνδα έπαιξε τα ρέστα της. Οµολόγησε πόσο πολύ ζορίζεται από 
τη δράση του λαϊκού παράγοντα. Έδειξε πόσο ενοχλείται από την εδραι-
ωµένη πεποίθηση της κοινωνίας, ότι στα Τέµπη έγινε ένα προδιαγε-
γραµµένο έγκληµα µε ενόχους το κράτος και τους επιχειρηµατικούς 
οµίλους. 

Τώρα καλό είναι οι “ρήτορες”, ιδιαίτερα οι κυβερνητικοί, να σωπαί-
νουν.  

Τώρα, µπροστά στο µεγαλείο των λαϊκών κινητοποιήσεων, στο φου-
σκωµένο ποτάµι της οργής και της απαίτησης για δίκιο, µπορούν να 
σιωπήσουν. 

Είπαν πολλά. Μίλησαν για απόπειρα αποσταθεροποίησης, απείλη-
σαν, εκφόβισαν. Μέχρι και τους συγγενείς των νεκρών έπιασαν στο 
στόµα τους. 

Τώρα σιωπή! Στόµα κλειστό και κεφάλι κατεβασµένο! 
Ακόµα και τα ιδεολογικά χρεοκοπηµένα δεκανίκια του συστήµατος, 

όλοι αυτοί που όταν βλέπουν εργατική κινητοποίηση ανεβάζουν πυ-
ρετό, που βλέπουν οργανωµένες κοινωνικές οµάδες να διεκδικούν και 
παθαίνουν αλλεργία, που ψάχνουν τον επόµενο σταθµό της πολιτικής 
τους καριέρας, που διαπρέπουν στα κοινοβουλευτικά “σόου” γιατί είναι 

ανύπαρκτοι στην πραγµατική ζωή, τώρα το στόµα κλειστό.  
Τώρα τσιµουδιά, µούγκα!  
Ο κόσµος δεν έµεινε βουβός. Ο λαός µίλησε.  
Και µιλάει όπως ξέρει όταν το κάνει µαζικά, συντριπτικά, χωρίς πε-

ριθώρια να ξεστοµίσουν µιλιά εκείνοι που ξέρουν να µιλούν όταν δεν 
τους κλείνει το στόµα ο λαός… 

Γιατί ο λαός µας ξέρει πώς να κάνει το δάκρυ διεκδίκηση, πώς να 
κάνει τον θρήνο αγώνα, πώς να κάνει την οργή πείσµα και στήριγµα 
στην ασυµβίβαστη µάχη που δίνουµε για να ζήσουµε µε αξιοπρέπεια 
και να ανασάνουµε. 

Η λαοθάλασσα και η αποφασιστικότητα των πληµµυρισµένων δρό-
µων της Παρασκευής σε όλη τη χώρα, έδωσε τις δικές της απαντήσεις. 
Απάντησε σε ένα από τα πιο αµείλικτα ερωτήµατα που η ίδια η ζωή 
θέτει καθηµερινά:

Απέναντι στα κέρδη τους διαλέγουµε τη ζωή! 
Σωτήρης Χουλιάρας 

Το Επιµελητήριο Κυκλάδων, στο 
πλαίσιο της διαρκούς εκπαίδευ-
σης και κατάρτισης των µελών 
του µε στόχο την ανάπτυξη των 
δεξιοτήτων και την προσαρµογή 
στις νέες εξελίξεις, ανακοινώνει 
έναν νέο κύκλο δωρεάν σεµινα-
ρίων εστιάζοντας στην τεχνολο-
γία, το ψηφιακό µάρκετινγκ και 
τις στρατηγικές πωλήσεων.

Τα σεµινάρια απευθύνονται σε 
όλα τα ταµειακά ενήµερα µέλη 
του Επιµελητηρίου Κυκλάδων 
που ενδιαφέρονται για τη βελτί-
ωση, την εξέλιξη και τον εκσυγ-
χρονισµό των επιχειρήσεών τους.

Οι αιτήσεις συµµετο-
χής υποβάλλονται στο σύν-
δεσµο https://forms.gle/
XLDBG9LSXWh8yi9x7 και θα 
γίνονται δεκτές έως και µία ώρα 
πριν την έναρξη του σεµιναρίου, 
οπότε και θα αποσταλεί ο σύνδε-
σµος παρακολούθησης σε όλους 
όσοι έχουν δηλώσει το email 
τους. Για όλους όσοι δεν είναι 
εξοικειωµένοι µε την τεχνολογία 
ή αντιµετωπίζουν τεχνικές δυ-
σκολίες, θα υπάρχει η δυνατότη-
τα προσωπικής επικοινωνίας και 
υποστήριξης στα τηλέφωνα που 
αναφέρονται παρακάτω.

Για περισσότερες πληροφορίες 
µπορείτε να επικοινωνήσετε µε 
το Τµήµα Κατάρτισης του Επι-

µελητηρίου Κυκλάδων στη Σύρο 
στο τηλέφωνο 22810 82346 
(εσωτερικό 5) καθώς και µε το 
γραφείο στην Πάρο, τηλ.: 
22840 23031.

Η θεµατολογία των 
σεµιναρίων

Εξελίξεις στην Τεχνητή Νο-
ηµοσύνη: Καλές πρακτικές και 
χρηστικά Εργαλεία AI

Απευθύνεται σε όλους τους 
επιχειρηµατίες και τους εργαζο-
µένους τους.

Εισηγητής: Γιάννης Αγγελά-
κης, ειδικός σε θέµατα στρατηγι-
κού σχεδιασµού και marketing, 
µε εξειδίκευση σε θέµατα digital 
και interactive media.

Τα βασικά θέµατα που θα ανα-
λυθούν είναι τα εξής:

• Πώς η Τεχνητή Νοηµοσύνη 
(ΑΙ) εξελίσσεται και ποιες είναι οι 
νέες τάσεις;

• Παραδείγµατα και πρακτικές 
στην καθηµερινότητα των επιχει-
ρήσεων, όπως βελτίωση online 
παρουσίας, ανάπτυξη αποτελε-
σµατικής διαφήµισης, τρόποι 
προώθησης, προσέλκυση νέων 
πελατών, αύξηση πωλήσεων, 
ανάλυση αγοράς-ανταγωνισµού, 
δηµιουργία business plan κ.λπ.• 
Πώς χρησιµοποιούµε αποτελε-

σµατικά το ChatGPT, το Gemini, 
τοCoPilot, κ.λπ. και οι θετικές αλ-
λαγές που φέρνουν τα νέα µοντέ-
λα όπως το DeepSeek

• Αποτελεσµατικές χρήσεις AI 
για προτάσεις ανάπτυξης της 
επιχείρησης, δηµιουργία εξειδι-
κευµένων υπηρεσιών, αξιοποίη-
σης νέων ταξιδιωτικών τάσεων 

• ∆ηµιουργία και αξιοποίηση 
αυτοµατισµών όπως Chatbots, 
AI agents κ.λπ.

Social Media & Digital 
marketing: Πώς χτίζω την εικό-
να της επιχείρησής µου online. 
Απευθύνεται σε όλους τους επι-
χειρηµατίες και τους εργαζοµέ-
νους τους.

Εισηγητής: Γιάννης Αγγελά-
κης, ειδικός σε θέµατα στρατηγι-
κού σχεδιασµού και marketing, 
µε εξειδίκευση σε θέµατα digital 
& interactive media.

Αποτελεσµατικές Πωλήσεις και 
∆ιαπραγµατεύσεις: Απευθύνεται σε 
εµπόρους, υπεύθυνους πωλήσεων, µε-
σίτες, εκτιµητές, ασφαλιστικούς συµβού-
λους, εµπορικούς αντιπροσώπους κλπ. 
Εισηγητής: ∆ηµοσθένης Παπακωνστα-
ντίνου, Certifi ed Negotiator & Certifi ed 
εκπαιδευτής διαπραγµάτευσης και ιδρυ-
τής του Ελληνικού Ινστιτούτου ∆ιαπραγ-
µατεύσεων.

Πάλι 
σύλληψη 
για οδηγό 

χωρίς 
δίπλωµα…

Ακόµα µία σύλληψη οδη-
γού που οδηγούσε χωρίς δί-
πλωµα είχαµε µέσα σε λίγες 
ηµέρες στην Πάρο, κάτι που 
πάει να γίνει «επιδηµία».

Συγκεκριµένα σύµφωνα 
µε ανακοίνωση της Αστυ-
νοµικής ∆ιεύθυνσης Κυ-
κλάδων:

«Την 21/2/2025 το πρωί 
συνελήφθη στην Πάρο, από 
αστυνοµικούς του Αστυνοµι-
κού Τµήµατος Πάρου, 20χρο-
νος ηµεδαπός ο οποίος οδη-
γούσε δίκυκλη µοτοσικλέτα 
χωρίς άδεια ικανότητας».

Ο λαός µίλησε την Παρασκευή

Νέος κύκλος δωρεάν σεµιναρίων 
του Επιµελητηρίου

Ο λαός µίλησε την Παρασκευή

Μαθήµατα για 
τους σεισµούς 

Μετά από πρόσκληση των εκπαιδευτικών της 
Β’ τάξης του 2ου δηµοτικού σχολείου Πάρου και 
του νηπιαγωγείου ∆ρυού, την Τρίτη 25 και την 
Τετάρτη 26 Φεβρουαρίου, µέλη της ΕΟ∆ Κυκλά-
δων πραγµατοποίησαν βιωµατικά σεµινάρια στους 
µικρούς µαθητές.

Τα µαθήµατα αφορούσαν τη συµπεριφορά µας 
πριν, κατά τη διάρκεια και µετά το σεισµό, µε 
αφορµή τα πρόσφατα φαινόµενα σε Σαντορίνη 
και Αµοργό.

Οι µαθητές του νηπιαγωγείου στη συνέχεια, µαζί 
µε τις δασκάλες τους, ζωγράφισαν την τσάντα που 
πρέπει να έχουµε έτοιµη, για να πάρουµε µαζί µας 
και τα περιεχόµενά της, ολοκληρώνοντας το βιω-
µατικό εργαστήριο.

Σε σχετική ανακοίνωση η ΕΟ∆ σηµειώνει: «Η κα-
λύτερη στιγµή για µας ήταν η ζεστή αγκαλιά τους, 
πριν µας αποχαιρετήσουν. Τα παιδιά µαθαίνουν 
πολύ πιο εύκολα και γρήγορα από τους ενήλικες 
και ό,τι µάθουν σ’ αυτές τις ηλικίες αποτελούν εφό-
δια για το µέλλον τους».
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Παρέµβαση για εργασιακά 
και ασφαλιστικά θέµατα που 
απασχολούν τις επιχειρήσεις 
των Κυκλάδων µε έµφαση 
στη Ψηφιακή Κάρτα Εργα-
σίας, έκανε το Επιµελητή-
ριο Κυκλάδων, µε επιστολή 
του στην υπουργό Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης, 
Νίκη Κεραµέως.

Σύµφωνα µε την επιστολή το 
επιµελητήριο εισπράττει από 
τις επιχειρήσεις-µέλη του ότι 
η τρέχουσα χρονιά θα είναι µια 
χρονιά που ο επιχειρηµατικός 
κόσµος θα δοκιµαστεί καθώς 
παρουσιάζονται πλέον εµφανή 
σηµάδια κόπωσης και απαισι-
οδοξίας, ακόµα και σε αυτούς 
τους παραδοσιακά µικροµεσαί-
ους υγιείς εκφραστές της επιχει-
ρηµατικότητας στον Νοµό µας, 
που έχουν τόσα πολλά προσφέ-
ρει στο τουρισµό και στην οικο-
νοµία της χώρας. Ακόµα, όπως 
σηµειώνεται στην επιστολή 
οι τοπικές επιχειρήσεις έχουν 
σηκώσει όλο το µη ανταποδο-
τικό βάρος των πολλαπλών και 
δαπανηρών µεταρρυθµίσεων 
τα τελευταία χρόνια και µε το 

λειτουργικό κόστος να είναι 
πλέον µη βιώσιµο για αρκετές 
επιχειρήσεις, φοβούνται ότι  οι 
µικροοικονοµίες θα εκλείψουν 
τα επόµενα χρόνια στα νησιά 
µε ότι αυτό συνεπάγεται για τις 
τοπικές κοινωνίες.

Η επιστολή γράφει: «∆εν εί-
ναι πρόθεση µας απλώς να 
αναθεµατίσουµε ή να συγκαλύ-
ψουµε µε αυτό το τρόπο κακές 
επιχειρηµατικές πρακτικές που 
πάντα λάµβαναν και πιθανόν 
θα συνεχίσουν να λαµβάνουν 
χώρα και στη δική µας περιοχή, 
όµως πρέπει να γίνει ξεκάθαρο 
το εντελώς διαφοροποιηµένο 
πλαίσιο δραστηριοποίησης µιας 
µικρής ή µικροµεσαίας εποχι-
κής λειτουργίας επιχείρησης 
του τουρισµού και της εστίασης 
από µια αντίστοιχη επιχείρηση 
στην ηπειρωτική χώρα. ∆ιαπι-
στώνουµε πως το υπουργείο 
Εργασίας ασχολείται συστηµα-
τικά µε την πλήρη εφαρµογή 
της ψηφιακής κάρτας εργασίας 
παραβλέποντας όµως τα αποδε-
δειγµένα τεράστια και ολοένα 
διογκούµενα κενά στην αγορά 
εργασίας. Πλέον τίθεται ζήτηµα 
αν οι επιχειρήσεις θα καταφέ-

ρουν να ανταποκριθούν στην 
εξυπηρέτηση των επισκεπτών 
τη τρέχουσα περίοδο και ειδι-
κότερα στις πληγείσες από τους 
σεισµούς περιοχές.

∆εν υιοθετούµε επ’ ουδενί 
απόψεις καταπάτησης εργα-
σιακών δικαιωµάτων, πρέ-
πει όµως να γίνει κατανοητό 
πως η επιχειρηµατικότητα µε 
όρους αποδοτικότητας των 
προηγούµενων ετών απλά δε 
δύναται να επαναληφθεί. Πως 
γίνεται να σταθεί επιχείρηση 
του τουρισµού και της εστί-
ασης, τετράµηνης κατά µέσο 
όρο πλήρους λειτουργίας, σε 
µία εποχή διαρκών αυξήσεων 
και επιβαρύνσεων και ενώ οι 
απαιτήσεις σε σχέση µε τη πι-
στή τήρηση των εργοδοτικών 
υποχρεώσεων εκτινάζουν το 
µισθολογικό κόστος; Στη θετι-
κή εξαγγελία για ρύθµιση που 
προωθεί το υπουργείο, προσ-
δοκούµε την όσο το δυνατόν 
µεγαλύτερη µείωση εισφορών 
στις αµοιβές για υπερεργασία, 
υπερωριακή απασχόληση νυ-
χτερινή απασχόληση και στην 
προσαύξηση 75% για εργασία 
Κυριακές και Αργίες για το σύ-

νολο των επιχειρήσεων».
Το επιµελητήριο Κυκλάδων 

υποστηρίζει ότι στις νησιωτικές 
τουριστικές περιοχές θα πρέπει 
επιτέλους να ισχύσει ένα ειδικό 
καθεστώς απασχόλησης, αλλά-
ζοντας τους περιορισµούς ωρα-
ρίου, και ως προς το ρεπό και 
ως προς το σύνολο των εβδο-
µαδιαίων ωρών µε τη σύµφω-
νη πάντα γνώµη των εργαζο-
µένων.

Ακόµα, σύµφωνα µε την επι-
στολή επιχειρήσεις, εργοδότες 
και λογιστές επιβαρύνονται 
δυσανάλογα µε την πρόσθετη 
γραφειοκρατία που διαρκώς 
προκύπτει και η ορθή παρακο-
λούθηση τήρησης εφαρµογής 
της Ψηφιακής Κάρτας Εργα-
σίας πρακτικά σηµαίνει την 
απασχόληση κατ’ αποκλειστι-
κότητα ενός τουλάχιστον υπευ-
θύνου από την επιχείρηση, τη 
στιγµή που το καλοκαίρι δεν 
περισσεύει κανείς στον χώρο 
εργασίας.

Επιπλέον, οι επιχειρήσεις κα-
λούνται να επιβαρυνθούν µε 
επιπρόσθετα κόστη αγοράς τε-
χνολογικού εξοπλισµού. Στον 
αντίποδα εξακολουθεί να πα-

ρατηρείται έλλειµµα υποδοµών 
υποστήριξης για την επίλυση 
προβληµάτων (helpdesk, τε-
χνική βοήθεια), δυσλειτουργί-
ες στην πλατφόρµα «Εργάνη» 
καθώς και ασαφείς ή και αντι-
κρουόµενες οδηγίες προκα-
λώντας συχνά αδιέξοδα στους 
χρήστες (επιχειρήσεις και λο-
γιστές).

Ειδικότερα στην περιοχή µας 
υποστηρίζει η επιστολή πρέπει 
να ληφθεί υπόψη πως, η κάκι-
στη έως ανύπαρκτη διαδικτυ-
ακή κάλυψη σε πολλές περι-
οχές που δραστηριοποιούνται 
επιχειρηµατικά πολλά από τα 
µέλη του αποτελεί σοβαρότατο 
ζήτηµα στην εφαρµογή τέτοιων 
ψηφιακών µεταρρυθµίσεων.

Η επιστολή ολοκληρώνεται 
γράφοντας: «Πρέπει να στα-
µατήσει επιτέλους η λογική 
της οριζόντιας αντιµετώπισης 
µιας περιοχής, καταστρατηγώ-
ντας κάθε έννοια προάσπισης 
της νησιωτικότητας, που ενώ 
συνεισφέρει τα µέγιστα στο 
Εθνικό Ακαθάριστο Προϊόν δεν 
εισπράττει ανταποδοτικά τα 
αναµενόµενα µέσω της βελτίω-
σης δοµών και υποδοµών».

Μείωση εισφορών για την υπερεργασία ζητά 
το Επιµελητήριο

οικονοµία
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
& ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 
ΧΩΡΩΝ

ΜΕΖΟΝΕΤΕΣ στο Μαράθι 144 τ.µ., µε 
θέα θάλασσα, εύκολη πρόσβαση, 3 
υ/δ, 2 µπάνια, ενδοδαπέδια θέρµανση 
µε αντλία θερµότητας, A/C. Εξαιρετική 
ποιότητα κατασκευής. Τιµή: 3.333 € 
/ τ.µ.! Πληροφορίες στο τηλέφωνο: 
6942985111 ή στο email: info@
ioakimidis-estates.gr.

Πωλείται ηµιτελής οικοδοµή 340 
m2 σε οικόπεδο740 m2, εντός σχεδίου 
στην περιοχή Καλάµι. Τηλέφωνο 
695510440.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
& ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 
ΧΩΡΩΝ

ΧΩΡΟΣ 32 τ.µ. µε κουζίνα και µπάνιο 
ενοικιάζεται στον περιφερειακό 
της Παροικιάς. Τηλ. Επικοινωνίας: 
6938431095 (ώρες 14:00-17:00).

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 90 τ.µ. πωλείται στον 
περιφερειακό της Παροικιάς. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6938431095 (ώρες 
14:00-17:00).

ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ: Επωφεληθείτε από τις 
µειωµένες τιµές για αγορά ακινήτου 
από τα σχέδια! Προσφέρουµε 
µοναδικές κατοικίες στην όµορφη 
περιοχή του Κάµπου, µε εκπληκτική 
θέα στη θάλασσα. Σύγχρονη 
αρχιτεκτονική, υψηλής ποιότητας 
υλικά κατασκευής, εύκολη πρόσβαση 
σε παραλίες και τοπικές υπηρεσίες, 
ιδανικό για µόνιµη κατοικία ή 
επένδυση. Πληροφορίες στο τηλέφωνο: 
6942985111 (Ιωακειµίδης Άρης).

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατοικία επιπλωµένη 
µε κήπο και πισίνα στην περιοχή 
Κριός από Μάρτη έως Σεπτέµβρη Τηλ. 
6944415044, Απόστολος.

ΕΡΓΑΣΙΑ - ΖΗΤΗΣΗ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ: 
γραµµατειακής  υποστήριξης
σε δικηγορικό  γραφείο στην Παροικιά. 
Πρωινές  ώρες,  µε  γνώσεις  
Αγγλικών  και  άριστο  χειρισµό  
Η/Υ  (Microsost  Offi  ce, Word, Excel).  
Πενθήµερη εργασία όλο το χρόνο, 
ωράριο κατόπιν συνεννοήσεως , 
εξαιρετικό περιβάλλον εργασίας µε 
όλες τις νόµιµες αποδοχές.
Πληροφορίες στο τηλ 6981962092    
10.00 – 15.00 ∆ευτέρα – Παρασκευή

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ όλων των ειδικοτήτων 
(ταµίες, άτοµα για ανεφοδιασµό, 
αποθηκάριοι, µανάβης) ζητείται 
για την στελέχωση SUPER MARKET 
στη Μάρπησσα και στην Παροικιά. 
Παρέχεται εκπαίδευση. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6943279227.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ζητείται σε εταιρεία 
µέσων επικοινωνίας στην Πάρο. 
Οι ενδιαφερόµενοι/ες µπορούν να 
επικοινωνήσουν στο τηλέφωνο: 
6977248885.

Ο∆ΗΓΟΣ µε δίπλωµα Ε’ κατηγορίας για 
επικαθήµενο φορτηγό, ζητείται από 
αλυσίδα SUPER MARKET, για πλήρη 
απασχόληση όλο το χρόνο. Αποστολή 
βιογραφικών στο broth581@otenet.gr. 

Τηλ. Επικοινωνία: 6943279227.

ΣΥΝΤΗΡΗΤΗΣ µε πτυχίο ηλεκτρολόγου 
και σχετική εµπειρία ζητείται, από το 
ξενοδοχείο Poseidon of Paros 5* στην 
Χρυσή Ακτή, για µόνιµη απασχόληση. 
Πληροφορίες στο τηλέφωνο: 
6936898766 ή βιογραφικό στο e-mail: 
takis@myronsa.gr.
ΚΗΠΟΥΡΟΣ µερικής απασχόλησης 
ζητείται από το ξενοδοχείο Poseidon 
of Paros 5* στην Χρυσή Ακτή, µε 
γνώσεις κηπουρικής και φροντίδας 
κήπων. Πληροφορίες στο τηλέφωνο: 
6983268950.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ζητείται 
για θέση πλήρους απασχόλησης. 
Απαραίτητες γνώσεις αγγλικών, 
windowς offi  ce, χρήσης ηλεκτρονικών 
υπολογιστών. Γνώση γενικής 
λογιστικής θα θεωρηθεί επιπλέον 
προσόν. Αµοιβή κατόπιν συµφωνίας. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 6937240257. 
Αποστολή βιογραφικών στο email: 
mfrizes.kontogiorgis@gmail.com.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ζητείται για µόνιµη 
εργασία, ως ελεγκτής, από το 
AUTOVISION ΚΤΕΟ Πάρου. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6941411564. Αποστολή 
βιογραφικών: kteoparou@autovision.
gr.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ζητούνται για πλυντήριο 
ξενοδοχειακού ιµατισµού στη Νάουσα, 
για πλήρη απασχόληση - σεζόν: 1) 
Ένα άτοµο για την παραγωγή, µε 
προϋπηρεσία στον ίδιο τοµέα. 2) 
Ένα άτοµο βοηθό υπεύθυνου, µε 
προϋπηρεσία και γνώσεις αγγλικών 
στον ίδιο τοµέα. Πληροφορίες 
στο τηλέφωνο: 6942951247 (Ήβα 
∆ηµητρακοπούλου).

ΞΥΛΟΥΡΓΟΙ & ΒΟΗΘΟΙ ζητούνται για 
το εργοστάσιο «Kritikos Wood» στη 
Μάρπησσα Πάρου. Τηλ. Επικοινωνίας: 
6944412711.

ΣΧΕ∆ΙΑΣΤΗΣ-ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
ΠΩΛΗΣΕΩΝ για µόνιµη απασχόληση 
ζητείται από εταιρεία κατασκευαστική 
και εµπορίας κουφωµάτων στην 
Παροικιά Πάρου. Απαραίτητη η 
γνώση σχεδιαστικών προγραµµάτων. 
Αποστολή βιογραφικού: info@
jmconstructions.gr. Τηλ. Επικοινωνίας: 
2284022765.

ΒΟΗΘΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗ µε γνώσεις σε 
βιβλία Γ’ κατηγορίας, ζητείται από 
Λογιστικό-Φοροτεχνικό Γραφείο. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 2284021915. Email: 
dimkasta@otenet.gr.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ για 
µόνιµη απασχόληση, ζητείται για 
άµεση πρόσληψη από εταιρεία 
κατασκευαστική και εµπορίας 
κουφωµάτων στην Παροικιά Πάρου, 
µε καθήκοντα πωλήσεις και σύνταξη 
προσφορών. Απαραίτητη η γνώση 
υπολογιστών. Αποστολή βιογραφικού 
στο: info@jmconstructions.gr. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 2284022765.

ΝΕΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ αναζητείται 
για ενίσχυση της οµάδας στην 
ΑΓΡΟΤΕΧΝΙΚΗ ΠΑΡΟΥ. Αν σου 
αρέσουν τα εργαλεία, τα χρώµατα, 
οι κατασκευές και θέλεις να 
δουλέψεις στο κατάστηµά µας, 

στείλε το βιογραφικό σου στο 
email: agrotexniki@yahoo.com, ή 
πέρασε από το κατάστηµά µας για να 
γνωριστούµε. Θα θέλαµε να έχεις 
εµπειρία στις πωλήσεις, γνώσεις 
στα εργαλεία & τα οικοδοµικά υλικά 
και όρεξη για δουλειά. Θέση µόνιµης 
εργασίας µε πλήρη απασχόληση. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 2284021656 και 
6975460680.

Ο∆ΗΓΟΣ ζητείται από εταιρεία µε 
λιµουζίνες για το νησί της Πάρου, µε 
δίπλωµα Β’ ή ∆’ κατηγορίας, για σεζόν. 
Παρέχονται πολύ καλές αποδοχές. 
Αποστολή βιογραφικών: paros@
airportlimos.gr. Τηλ. Επικοινωνίας: 
6981683659.

ΠΩΛΗΤΡΙΑ µε προϋπηρεσία και καλή 
γνώση Αγγλικών ζητείται από µπουτίκ 
στην Παροικιά. Ωράριο 10:00-17:00, 
ως τον Σεπτέµβριο. Τηλ. Επικοινωνίας: 
2109427149 (ώρες 09:00-17:00, 
∆ευτέρα µε Παρασκευή).

Ζητείται από Αρχιτεκτονικό 
γραφείο µε έδρα την Αθήνα άτοµο για 
γραµµατειακή/διοικητική υποστήριξη 
στο γραφείο της Πάρου. 
Βασικές αρµοδιότητες:
Γραµµατειακή υποστήριξη και 
διαχείριση τηλεφωνικού κέντρου
Καθηµερινή συνεργασία µε τους 
µετόχους της επιχείρησης για 
λειτουργικά θέµατα Αρχειοθέτηση-
Κατηγοριοποίηση Τιµολογίων (excel), 
Οργάνωση ταξιδιών και προγράµµατος 
µετόχων
Εξυπηρέτηση πελατών και διαχείριση 
προµηθειών γραφείου
∆ιαχείριση Αλληλογραφίας
Υποστήριξη διοικητικής οµάδας
Απαραίτητα προσόντα:
Απόφοιτος ΑΕΙ / ΤΕΙ / ΙΕΚ
Πολύ καλή γνώση της Αγγλικής 
γλώσσας. Άριστη γνώση Η/Υ, MS 
Offi  ce, Internet, Ικανότητα οργάνωσης, 
συνεργασίας & συντονισµού 
δραστηριοτήτων
Προϋπηρεσία σε ανάλογη θέση θα 
συνεκτιµηθεί.
Αποστολή βιογραφικών: 
studio265ath@gmail.com µε τίτλο 

«∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΠΑΡΟΥ»

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΥΠΟ∆ΟΧΗΣ σε 
ξενοδοχείο στη Νάουσα, Απρίλιο - 
Οκτώβριο 25.
Αγγλικά, πρόγραµµα κρατήσεων, ΟΤΑ, 
προϋπηρεσία, Γαλλικά επιθυµητά, 
προσεγµένο, ευγενές και πρόθυµο 
άτοµο.
Παρέχονται µισθός, ασφάλιση 
διαµονή - διατροφή. Βιογραφικό µε 
φωτογραφία info@zefi -hotel.com, 
τηλ. 6937263928

 NIGHT Αuditor σε ξενοδοχείο στη 
Νάουσα, Απρίλιο - Οκτώβριο 2025, 
Αγγλικά, πρόγραµµα κρατήσεων, 
προσεγµένο, ευγενές και πρόθυµο 
άτοµο, µισθός, ασφάλιση διαµονή - 
διατροφή, βιογραφικό µε φωτογραφία, 
info@zefi -hotel.com, τηλ. 
6937263928

ΣΕΡΒΙΤΙΡΟΣ/Α για εστιατόριο 
ξενοδοχείου στη Νάουσα, Απρίλιο - 
Οκτώβριο 25. Προϋπηρεσία, αγγλικά, 
προθυµία ευγένια.
Παρέχονται, Μισθός – ασφάλιση, 
∆ιαµονή – διατροφή. Βιογραφικό µε 
φωτογραφία info@zefi -hotel.com, 
τηλ. 6937263928

ΚΑΜΑΡΙΕΡΑ έµπειρη για ξενοδοχείο 
στη Νάουσα, Απρίλιο - Οκτώβριο 2025. 
Παρέχονται µισθός, ασφάλιση, διαµονή, 
διατροφή.
Βιογραφικό
µε φωτογραφία info@zefi -hotel.com, 
τηλ. 6937263928.

ΛΑΝΤΖΕΡΑ /ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΑ  για 
ξενοδοχείο στη Νάουσα, Απρίλιο 
- Οκτώβριο 2025. Παρέχονται 
µισθός, ασφάλιση. Βιογραφικό µε 
φωτογραφία info@zefi -hotel.com, 
τηλ. 6937263928

ΕΡΓΑΣΙΑ - ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΑΓΓΛΙΚΩΝ προσφέρονται 
από έµπειρο καθηγητή Αγγλικών, 
πτυχιούχο Profi ciency Cambridge & 
Michigan. Παράδοση µαθηµάτων κατ’ 
οίκον και online. Τηλ. Επικοινωνίας: 
6934946750.

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ (ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ)

Ι. Αντικείµενο

Παρακολούθηση/Υποστήριξη κατασκευής έργων της εταιρείας, στις Νήσους Πάρο 

και Αντίπαρο 

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου 

Υποστήριξη και διαχείριση όλων των διαδικασιών παραγωγής τεχνικών έργων, µε 

έµφαση στις πολυτελείς κατοικίες και ξενοδοχεία. 

∆εξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά

1. Αντίληψη συντονισµού και διαχείρισης όλων των διαδικασιών παραγωγής 

κτηριακών έργων

2. Εµπειρία άνω των δέκα ετών στη διοίκηση τεχνικών έργων/εργοταξίων

3. ∆ιαχείριση κατασκευαστικών συνεργείων και συντονισµός παραγγελιών

4. Αντίληψη συµβάσεων έργων (συµφωνητικών) και τεχνικών προδιαγραφών 

έργων

5. Γνώση Autocad, Sketchup ή Rhino, Photoshop, κλπ 

6. Πολύ καλή γνώση (γραπτή και προφορική) της Αγγλικής γλώσσας.

7. Πολύ καλή γνώση MS Offi  ce (excel, word).

8. Γνώση ή επιθυµία για εκµάθηση sost ware χρονικού προγραµµατισµού (π.χ. 

MS Project ή συναφούς). 

9. Επιθυµία για επαγγελµατική εξέλιξη

10. Γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών µε προτεραιότητα στη Γαλλική.

11. IT literacy, Εξοικείωση µε ηλεκτρονικά µέσα παρακολούθησης έργων.

12. Καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 

unsupervised work

13. ∆υνατότητα µετακίνησης αν απαιτηθεί (περίπου 10% του χρόνου απασχόλη-

σης)

14. Καλή επικοινωνία (συνάδελφοι, συνεργάτες και πελάτες)

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις

Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης µε έδρα 

τη Ν. Πάρο, µε κατανοµή χρόνου ανάλογα µε τον φόρτο, µεταξύ γραφείου και 

εργοταξίων. 

Αποστολή Βιογραφικών: cv.constructionparos@gmail.com

ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ
ΑΓΓΕΛΙΩΝ

Αγγελία έως 15 λέξεις
1 έκδοση: 10,00€ / 3 εκδόσεις: 20,00€ 

Έδρα: Παροικία Πάρου
Τηλ. 22840 27900

E-mail. metaforikiparou@gmail.com
Υποκ/µα Αθηνών: Π. Ράλλη 2, Ρούφ,

Τηλ. 210 3451233, 210 3420655
Υποκ/µα Νάουσας Τηλ. 22840 22842

Μεταφερθήκαµε
στον Παρασπόρο!

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΠΑΡΟΥ-ΑΝΤΙΠΑΡΟΥ

«ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ»

Προαγγελία Γάµου
Ο Χρήστος Γεώργιος Παγώνης του Αθανασίου και της 
Ελένης, το γένος Τσοµπανίδου, που γεννήθηκε στην Αλε-
ξανδρούπολη και διαµένει στην Αλεξανδρούπολη και η 
Αθανασία Πυριλίδου του Μιχαήλ και της Σοφίας, το γένος 
Παπαπαύλου, που γεννήθηκε στην Καβάλα και διαµένει στην 
Πάρο, θα παντρευτούν στις 21 Απριλίου του 2025 στον Ιερό 
Ναό της Ζωοδόχου Πηγής στην Πάρο

ΜΙΚΡΗ ΑΓΓΕΛΙΑ
ΜΕΓΑΛΗ
ΕΠΙΤΥΧΙΑ

τηλ: 22840 53555 | sales@typoparos.gr
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Η ελληνική παροιµία: «Με τον ήλιο τα µπάζω, µε τον 
ήλιο τα βγάζω, τι έχουν τα έρµα και ψοφάνε;», πάει «γά-
ντι» µε την παρακάτω ανακοίνωση που κοινοποίησε 
προς τα µέλη της η Πανελλήνια Οµοσπονδία Τουριστι-
κών Καταλυµάτων «Κύκλος».

Η επιστολή, από την οποία βγαίνουν πολλά συµπε-
ράσµατα για τη λειτουργία του ελληνικού κράτους έχει 
ως εξής:

«Αναζητούνται τουριστικά καταλύµατα για τη στέγαση 
400 δοκίµων αστυφυλάκων, στα νησιά των Κυκλάδων.

Η Πανελλήνια Οµοσπονδία Τουριστικών Καταλυµά-
των «ΚΥΚΛΟΣ», φέρνει στη δηµοσιότητα επιστολή της 
∆ιεύθυνσης Αστυνοµίας Κυκλάδων προς τη Κτηµα-
τική Υπηρεσία Κυκλάδων, µε την οποία ενηµερώνει για 
τις ανάγκες στέγασης 400 δοκίµων αστυφυλάκων, στα 
νησιά των Κυκλάδων για τη θερινή περίοδο.

Η επιστολή στάλθηκε 28/2/25 και η προθεσµία κα-
τάθεσης των προσφορών στην Αστυνοµική Υπηρεσία 
Τ.∆.Ε.Ε. Σύρου (για παράδειγµα), λήγει την Τετάρτη 5 
Μάρτη 2025 και ώρα 09:00.

 ∆ηλαδή το χρονικό περιθώριο για να πληροφορη-
θούν οι καταλυµατίες και ξενοδόχοι και να υπο-
βάλουν τη προσφορά τους, ήταν ουσιαστικά ΜΙΑ 
µόνο εργάσιµη µέρα (η 4/3/2025)! 

Επιπλέον, η διαδικασία ∆ΕΝ δηµοσιοποιείται από 
καµία εµπλεκόµενη υπηρεσία, σε κανένα µέσο 
ενηµέρωσης. Όπως αναφέρεται στο τέλος της επιστο-
λής, η διαδικασία γίνεται µε «απευθείας» µίσθωση. 

Προφανώς για αυτό και σε πολλά νησιά οι τιµές µί-
σθωσης που τελικά πληρώνει το δηµόσιο είναι 
υπερβολικά υψηλές, αφού το 2024 έφτασαν και τα 
80€ ανά άτοµο / µέρα. 

∆ηλαδή για ένα τρίκλινο δωµάτιο 16-20 τµ, σε ενοικι-
αζόµενο δωµάτιο χαµηλής κατηγορίας (2 κλειδιών), κα-
τέβαλε το δηµόσιο 80ευρώ Χ 3 άτοµα = 240 ευρώ/
µέρα Χ 180 µέρες = 43.200 ευρώ! 

∆ηλαδή µε το ποσό που πληρώνει το δηµόσιο σε 
δυο σαιζόν, θα µπορούσε άνετα να αγοράσει ένα 
αντίστοιχο ακίνητο (20 τµ Χ 4.300 €/τµ = 86.000€)

Προτείνουµε στους ενδιαφερόµενους ιδιοκτήτες ενοι-
κιαζόµενων δωµατίων-διαµερισµάτων και ξενοδόχους, 
να διαβάσουν τα συνηµµένα αρχεία «ΕΠΙΣΤΟΛΗ 9302» 
και «ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ», να συµπληρώσουν την 
«ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 2025» και να την παραδώ-
σουν στο αστυνοµικό τµήµα της περιοχής τους ή να τη 
στείλουν µε τα δυο ζητούµενα δικαιολογητικά, στο εµαιλ 
adkykladon.gel@astynomia.gr  . 

Ενηµερωτικά: Οι περσινές τιµές ανά άτοµο / µέρα σε 
ευρώ, σύµφωνα µε τις Αποφάσεις που δηµοσιεύθηκαν 
στο ∆ΙΑΥΓΕΙΑ ήταν, ανά νησί: ΑΝΑΦΗ = 50, ΑΝ∆ΡΟΣ 
Γαυριο = 35, ΑΝ∆ΡΟΣ Νειµποριο = 20, ΑΝΤΙΠΑΡΟΣ = 
45, ΙΟΣ = 35, ΚΙΜΩΛΟΣ = 60, ΚΥΘΝΟΣ = 45, ΜΗΛΟΣ = 
70, ΜΥΚΟΝΟΣ = 70-75, ΝΑΞΟΣ = 70, ΠΑΡΟΣ = 43, ΣΑ-
ΝΤΟΡΙΝΗ = 65, ΣΕΡΙΦΟΣ = 50, ΣΙΚΙΝΟΣ = 40, ΣΙΦΝΟΣ 
= 30, ΣΥΡΟΣ = 80, ΤΗΝΟΣ = 70, ΦΟΛΕΓΑΝ∆ΡΟΣ = 35».

Τι έχουν τα έρµα και ψοφάνε…

∆ηµοσιεύτηκε στην Εφηµερίδα 
της Κυβερνήσεως στις 27 Μαρτίου, 
η ίδρυση δύο νέων ειδικών σχολεί-
ων στην Πάρο και συγκεκριµένα 
του µονοθέσιου Ειδικού Νηπιαγω-
γείου και του διθέσιου Ειδικού ∆η-
µοτικού Σχολείου.

Στο νησί µας ήδη λειτουργεί Ενι-
αίο Ειδικό Επαγγελµατικό Γυµνά-
σιο-Λύκειο (ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ. Πάρου), 
χωρίς όµως µέχρι τώρα να λειτουρ-
γεί Ειδικό Σχολείο για να καλύψει 
τις ανάγκες της πρωτοβάθµιας 
εκπαίδευσης, πάρα τον αυξηµένο 
αριθµό µαθητών σύµφωνα µε τα 
επίσηµα στοιχεία που έχουν κατα-
γραφεί από το αρµόδιο ΚΕ∆ΑΣΥ 
Νάξου και που πληρούν τα κριτή-
ρια για να φοιτήσουν αντίστοιχα 
σε Ειδικό Νηπιαγωγείο και Ειδικό 
∆ηµοτικό Σχολείο.

Σύµφωνα µε ανακοίνωση από 
τον δήµο Πάρου και ύστερα από 
αποφάσεις του δηµοτικού συµβου-
λίου το 2023 και 2024 και σε συ-
νεργασία µε όλους τους αρµόδιους 
φορείς, «ο ∆ήµος προέβη σε όλες 
τις απαιτούµενες ενέργειες για την 
ίδρυση των νέων σχολικών µονά-
δων ειδικής αγωγής».

Η Λαϊκή Συσπείρωση Πάρου

Η Λαϊκή Συσπείρωση Πάρου δη-
µοσιοποίησε ανακοίνωση µε τίτλο 

«Μικροψυχία», για την ίδρυση ει-
δικού νηπιαγωγείου και δηµοτικού 
σχολείου στην Πάρο.

Η ανακοίνωση έχει ως εξής:
«Θα θέλαµε να ευχαριστήσουµε 

τον δήµαρχο για την εκτενή και ονο-
µαστική αναφορά του στους πρω-
τεργάτες εκείνους που έφεραν το 
αίτηµα για την ίδρυση και λειτουρ-
γία Ειδικού ∆ηµοτικού και Ειδικού 
Νηπιαγωγείου στην Πάρο και «ανά-
γκασαν» το δηµοτικό συµβούλιο να 
πάρει τις αρχικές αποφάσεις ώστε 
να δροµολογηθούν οι σηµερινές θε-
τικές εξελίξεις.

Εµείς αναγνωρίζουµε, αν µη τι 
άλλο, ότι η σηµερινή αλλά και η προ-
ηγούµενη δηµοτική αρχή στάθηκαν 
στο ύψος των περιστάσεων και µε 
τις ενέργειες τους φτάσαµε στην 
υλοποίηση του δίκαιου αιτήµατος 

της Παριανής κοινωνίας των γονέ-
ων και των φορέων.

Όµως η «ιστορία» ξεκίνησε από 
κάπου!

Για την ιστορία αναφέρουµε ότι 
µε πρωτοβουλία του Κώστα Ροκο-
νίδα και της Λαϊκής Συσπείρωσης 
την Παρασκευή 10/9/2021 πραγ-
µατοποιήθηκε συνάντηση µε εκ-
προσώπους της Ένωσης Γονέων 
& Κηδεµόνων ∆ήµου Πάρου, της 
ΕΛΜΕ Πάρου- Αντιπάρου και του 
συλλόγου Π.Ε. Πάρου- Αντιπάρου 
«Π. Καλλιέρος».

Τότε από την συζήτηση προέκυψε 
η ανάγκη διεκδίκησης  της ίδρυσης 
ειδικού ∆ηµοτικού Σχολείου.

∆εν µπορεί για την «επικοινωνία» 
να µπαίνει κάτω από το χαλί η πο-
λιτική του τόπου και να κρύβεται η 
«πραγµατικότητα».

Παρουσίαση 
βιβλίου στο 
ΓΕ.Λ. Πάρου

Την Πέµπτη, 27 Φεβρουαρίου, στο Γενικό 
Λύκειο Πάρου, ο Γιώργος Πίττας, µίλησε για 
την ενασχόλησή του µε τη γαστρονοµία, τα 
ταξίδια του ανά την Ελλάδα όπου κατέγραψε 
τις γευσιγνωστικές ποικιλίες κάθε τόπου, για 
τη γαστρονοµία της Πάρου καθώς και για το 
τελευταίο του βιβλίο «Καί ἔφαγον πάντες 
και ηὐφράνθησαν…», ένα αφιέρωµα στον 
σπουδαίο σκιαθίτη διηγηµατογράφο µας Αλέ-
ξανδρο Παπαδιαµάντη.

Οι µαθήτριες και οι µαθητές (Α-Β Λυκείου) 
«ανέκριναν» τον Γιώργο Πίττα, αναζήτησαν 
µέσα από τις ερωτήσεις τους να γνωρίσουν 
περισσότερα για τις γαστρονοµικές συνήθειες 
και οι εκπαιδευτικοί του σχολείου διάβασαν 
αποσπάσµατα από το τελευταίο βιβλίο.

Σύµφωνα µε σχετική ανακοίνωση του σχο-
λείου: «Ο Γιώργος Πίττας έχει καταξιωθεί, τα 
τελευταία χρόνια, στη συνείδηση του κόσµου, 
ως ο άνθρωπος που µελετά και καταγράφει τα 
πιο πολύτιµα κοµµάτια της Ελλάδας είτε αυτά 
λέγονται ταβέρνες, πανηγύρια, καφενεία, ή 
γαστρονοµικός πλούτος του Αιγαίου όπου 
η αίσθηση της παρουσίας του χρόνου είναι 
έντονη µέσα από την ζώσα παράδοση.

Ο Γιώργος Πίττας, ένας γνήσιος ερευνητής 
γεύσεων αναδεικνύει µέσα από το βιβλίο του 
αυτό, τον πλούτο της γαστρονοµίας µιας επο-
χής, που κάποιοι ίσως τη γνωρίσαµε µέσα από 
διηγήσεις ή σε τόπους ακόµη που διατηρούν 
αυθεντική την παράδοση. Μας κοινωνεί τον 
πλούτο αυτόν µε τον τρόπο του Παπαδιαµά-
ντη κι είµαστε διπλά κερδισµένοι µετά το τέ-
λος της ανάγνωσης. Γνωρίζουµε µια εποχή µε 
τα ήθη και τις γεύσεις της αλλά συγχρόνως 
γνωρίζουµε µέσα από µια άλλη οπτική το έργο 
του Παπαδιαµάντη.

Από την άλλη γίνεται αντιληπτό πως χρει-
άζεται να  επαναπροσδιορίσουµε και να ιε-
ραρχήσουµε ανάγκες και αξίες αν θέλουµε να 
ζήσουµε καλύτερα.

Πολλές φορές µέσα στην απλότητα βρίσκε-
ται όχι µόνο η ποιότητα αλλά και η εξισορ-
ροπητική εκείνη δύναµη που µπορεί να µάς 
χαρίσει ευεξία και χαρά στην ζωή µας».

Λειτουργία Ειδικού ∆ηµοτικού 
και Νηπιαγωγείου

Παγκόσµια Ηµέρα 
της Γυναίκας

Ο τοµέας Παιδείας και ο τοµέας Πολιτισµού του δή-
µου Πάρου, το Σάββατο 8 Μαρτίου, στις 7 το απόγευµα, 
διοργανώνουν στην αίθουσα του ΕΠΑΛ, εκδήλωση για 
να τιµήσουν την Παγκόσµια Ηµέρα της Γυναίκας και 
τον ιδιαίτερο συµβολισµό της.

Στην εκδήλωση θα συµµετέχουν οι τρεις σύλλογοι 
γυναικών του νησιού µας (Παροικιάς, Νάουσας και 
Μάρπησσας), η χορωδία του πολιτιστικού συλλόγου 
«Αρχίλοχος», του ωδείου «Μυθωδία| και του Γενικού 
Λυκείου Πάρου.
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Το υπό διαβούλευση νοµο-
σχέδιο για τον εκσυγχρονι-
σµό των ∆ΕΥΑ συζητήθηκε 
στο τελευταίο διοικητικό 
συµβούλιο της ΚΕ∆Ε.

Κατά τη συζήτηση τονίστη-
κε ότι το σχέδιο νόµου περι-
λαµβάνει µια βελτίωση που 
αφορά στην οικειοθελή συγ-
χώνευση των ∆ΕΥΑ, ωστόσο 
αρκετές προβλέψεις του δε 
συνάδουν µε τις προτάσεις 
που έχει καταθέσει η ΚΕ∆Ε 
και χρήζουν διορθώσεων 
και αλλαγών

Ο πρόεδρος της ΚΕ∆Ε, Λά-
ζαρος Κυρίζογλου, κατά την 
τοποθέτησή του υποστήριξε 
ότι το υπό συζήτηση σχέδιο 
νόµου δεν έχει καµία σχέ-
ση µε το αρχικό σχέδιο που 
κατέθεσε το ΥΠΕΝ. Γίνεται 
αποδεκτή η βασική αρχή και 
θέση που έθεσε η ΚΕ∆Ε στο 
συνέδριο της Ρόδου για εθε-
λοντικές συνενώσεις. Όµως 
υπογράµµισε ο κ. Κυρίζογλου, 
µε το υπό διαβούλευση 
σχέδιο νόµου δεν αντιµε-
τωπίζεται το ζήτηµα της 
υποστελέχωσης των ∆ΕΥΑ 
και συνέχισε λέγοντας: 

«∆εν επιλαµβάνεται της ολι-
στικής διαχείρισης των υδά-
των, παρά µόνο του 12% του 
αστικού νερού, αφήνοντας 
εκτός το 85% του αρδευτικού 
νερού. ∆ε δίνει οριστική απά-
ντηση στο πρόβληµα του ενερ-
γειακού κόστους. ∆ιότι µπορεί  
να διανεµηθούν τα 200 εκ. 
ευρώ, όµως αν δεν αντιµετω-
πιστεί το υψηλό ενεργειακό 
κόστος στο σύντοµο µέλλον θα 
βρεθούµε να συζητάµε πάλι 
για το ίδιο πρόβληµα. 

Κατά συνέπεια εµείς εκ-
φράζουµε τη θετική µας άπο-
ψη για ό,τι θετικό υπάρχει 
και την απόλυτη αντίθεσή 
µας στα ζητήµατα τα οποία 
δεν αντιµετωπίζονται και για 
τα οποία θα καταθέσουµε τις 
προτάσεις µας. Με δυο λόγια 
δηλαδή εµείς διεκδικούµε να 
καταθέσουµε την πολυετή και 
σηµαντική εµπειρία µας, για 
να δοθούν ασφαλείς και βι-
ώσιµες λύσεις για ένα τόσο 
πολύτιµο κοινωνικό αγαθό, το 
νερό, µε δίκαιες και επαρκώς 

µελετηµένες διατάξεις, που δε 
θα θίγουν την αυτοτέλεια της 
Αυτοδιοίκησης και θα έχουν 
ως αποτέλεσµα τον πραγµατι-
κό εκσυγχρονισµό των ∆ΕΥΑ».

Παρατηρήσεις και 
προτάσεις

Το ∆Σ της ΚΕ∆Ε οµόφωνα 
υιοθέτησε τις παρατηρήσεις 
της Επιτροπής ∆ιαχείρισης 
Υδάτων και Κυκλικής Οικο-
νοµίας για το υπό διαβούλευ-
ση σχέδιο νόµου. Ειδικότερα 
επισηµαίνει τα εξής:

• Το ΥΠΕΝ επιµένει να πα-
ρεµβαίνει στην αλλαγή του 
διοικητικού συστήµατος των 
δήµων για την άσκηση της 
αρµοδιότητας ύδρευσης και 
αποχέτευσης, που αποτελεί 
διαχρονικά αντικείµενο του 
ΥΠΕΣ.

• Από τις διατάξεις του Σχε-
δίου Νόµου επιχειρείται µια 
οριζόντια νοµοθετική επι-
βολή για την «οικειοθελή» 
συγχώνευση των ∆ΕΥΑ µε το 
απλουστευµένο επιχείρηµα 
της ανάγκης επίτευξης «οικο-
νοµιών κλίµακας».

• Εισάγονται διατάξεις για 
την επιδότηση του υφιστάµε-
νου χρέους των ∆ΕΥΑ προς 
τους ενεργειακούς παρόχους, 
παρουσιαζόµενες ως «κίνη-
τρο», όταν επί της ουσίας δι-
ατυπώνονται µε τρόπο που 
αποσκοπεί στο να επιτευχθεί 
ένας «εξαναγκασµός» και 

µόνο των ∆ΕΥΑ. Πιο συγκε-
κριµένα, το Σχέδιο Νόµου 
επιδοτεί το υφιστάµενο χρέος 
των ∆ΕΥΑ προς τους ενερ-
γειακούς παρόχους µε τρόπο 
άδικο, αφού επιδοτεί κατά 
70% της συνολικής οφειλής 
µόνο όσων ∆.Ε.Υ.Α. συγχω-
νεύονται ή επεκτείνουν την 
περιοχή αρµοδιότητάς τους 
σε δήµο, παραπέµποντας στο 
άρθρο 47 του Ν. 5167/2024 
(σύµφωνα µε το οποίο επιδο-

τείται κατά 30% η συνολική 
οφειλή των ∆ΕΥΑ που δεν 
συγχωνεύονται και µάλιστα 
µε αυστηρές προϋποθέσεις, 
δηλαδή αν στις 15/1/2026 
έχουν διαχειριστική επάρ-
κεια, προϋποθέσεις που δεν 
ισχύουν για τις ∆ΕΥΑ που θα 
συγχωνευθούν). 

• ∆ιέπεται από ένα τιµω-
ρητικό χαρακτήρα, είτε στε-
ρώντας από όσες ∆ΕΥΑ δεν 
εξοφλούν τους λογαριασµούς 
ρεύµατος την ένταξή τους σε 
Προγράµµατα και Χρηµατο-
δοτήσεις, είτε επισύροντας 
ποινές (βλ. απολύσεις) των 
Γενικών ∆ιευθυντών των 
∆ΕΥΑ στις περιπτώσεις µη 
εξόφλησης τριών συνεχόµε-
νων λογαριασµών ρεύµατος.

• ∆εν επιλύονται τα ουσια-
στικά προβλήµατα των ∆ΕΥΑ, 
που είναι η σοβαρή υποστελέ-
χωσή τους, η διαχείριση του 
ενεργειακού κόστους τους και 
η ενεργειακή αυτάρκειά τους 
µε τον πολυπόθητο «χώρο», 
που ζητάµε εδώ και χρόνια, 
στο ∆ίκτυο Μεταφοράς Ηλε-
κτρικής Ενέργειας.

• ∆ίνει αποκλειστική προτε-
ραιότητα στο αστικό νερό που 
αποτελεί το 12% της συνολι-

κής κατανάλωσης του νερού 
στη χώρα µας και αγνοεί πα-
ντελώς το αρδευτικό νερό, η 
χρήση του οποίου (περίπου 
85%) δηµιουργεί κατά κύ-
ριο λόγο την εξάντληση του 
συγκεκριµένου πολύτιµου 
φυσικού πόρου. Στην ίδια 
λογική δεν προκύπτει καµία 
ουσιαστική αντιµετώπιση του 
προβλήµατος της λειψυδρίας 
που, ως γνωστόν, οξύνεται 
λόγω της κλιµατικής κρίσης. 
Το δε συγκεκριµένο πρόβλη-
µα αντιµετωπίζεται στο Σχέ-
διο Νόµου µε την ανάθεση 
έργων δηµόσιου χαρακτήρα 
αποκλειστικά στην ΕΥ∆ΑΠ 
ΑΕ και την ΕΥΑΘ ΑΕ, απο-
κλείοντας τις ∆ΕΥΑ. 

• Για την εφαρµογή των δι-
ατάξεων του Σχεδίου Νόµου 
προβλέπεται η έκδοση ενός 
µεγάλου αριθµού ρυθµιστι-
κών Κοινών Υπουργικών 
Αποφάσεων, για θέµατα που 
θα µπορούσαν να ρυθµισθούν 
µε ευελιξία ή έχουν ήδη ρυθ-
µισθεί. Γεγονός που δηµιουρ-
γεί σοβαρές σκέψεις και υπό-
νοιες ότι δεν προηγήθηκε της 
νοµοθέτησης επαρκής µελέτη 
και έρευνα.

Αντίδραση ΚΕ∆Ε για το σχέδιο νόµου των ∆ΕΥΑ

αυτοδιοίκηση

Νέες απόπειρες τηλεφωνικής απάτης 
που εµπλέκουν τον δήµο Πάρου, αναφέρ-
θηκαν τις τελευταίες ηµέρες στο νησί µας, 
γι’ αυτό καλούνται οι συµπολίτες µας να 
είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί.

Συγκεκριµένα επιτήδειοι υποδυόµενοι 
τους εργαζόµενους του λογιστηρίου δήµου 
Πάρου, καλούν προµηθευτές, επικαλούµε-
νοι οικονοµικές εκκρεµότητες µε τον δήµο, 
παρέχοντας για παράδειγµα λεπτοµέρειες 
τιµολογίων, τις οποίες πληροφορούνται 
από τις αναρτήσεις που γίνονται στη ∆ιαύ-
γεια.

 Ο ∆ήµος Πάρου καθιστά σαφή τα εξής:
• Ουδέποτε υπάλληλοι τηλεφωνούν από 

κινητό τηλέφωνο ζητώντας οικονοµικά 
στοιχεία από Προµηθευτές. Οι υπάλλη-
λοι από τις αρµόδιες Υπηρεσίες, καλούν 
ΜΟΝΟ από τα σταθερά τηλέφωνα του 
δήµου µας.

• Οι διοικητικές και οικονοµικές Υπηρεσί-
ες του δήµου ∆ΕΝ εργάζονται τα Σαββατο-
κύριακα, αλλά από ∆ευτέρα έως και Παρα-
σκευή, όπως κάθε άλλος δηµόσιος φορέας.

• Οι εργαζόµενες/νοι των οικονοµικών 
Υπηρεσιών δε ζητούν µε τηλεφωνικό τρόπο 
ΠΟΤΕ στοιχεία τραπεζικών λογαριασµών 
των συναλλασσόµενων –µε τον δήµο– 
προσώπων (πολίτες, προµηθευτές, εργαζό-
µενους κ.λπ.), παρά ΜΟΝΟ µέσω επίσηµης 
ηλεκτρονικής αλληλογραφίας.

Ανάλογες µορφές εξαπάτησης έχουν κα-
ταγραφεί και σε άλλες περιοχές. Οι πολίτες 
θα πρέπει να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί 
και να µην υποκύπτουν στις απαιτήσεις 
των αγνώστων, παραχωρώντας τους οι-
κονοµικά στοιχεία και τραπεζικές λεπτο-
µέρειες, αλλά να επικοινωνούν µε την οι-
κονοµική Υπηρεσία για επιβεβαίωση κάθε 
πληροφορίας.

Απόπειρες τηλεφωνικής απάτης
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Άλλη µία ήττα γνώρισε η νεανική 
οµάδα του Νηρέα. (σ’ αυτήν την αρ-
κετά δύσκολη χρονιά για τις οµάδες 
του νησιού µας, που πρέπει να βάλει 
σε σκέψεις όλους τους παράγοντες 
του ποδοσφαίρου στην Πάρο).

Ο Νηρέας µε πολλά νέα παιδιά 
στην οµάδα του γνώρισε την ήττα 
από τον Πανναξιακό του Μανωλά 
µε 6-1. Ο αγώνας δεν χωρά καµία 
κριτική καθώς η οµάδα της Νάξου 
εκτός του ότι είναι φαβορί για το 
πρωτάθληµα και την άνοδο στην Γ’ 
εθνική κατηγορία, παίζει και το κα-
λύτερο ποδόσφαιρο φέτος στις Κυ-
κλάδες.

Τα γκολ για τον Πανναξιακό ση-
µείωσαν οι: Βαθρακοκοίλης (3), Πί-
ντο (2), Γιαννακόπουλος, Μανωλάς 
και ο 15χρονος Σιδερής, που αγωνί-

στηκε για πρώτη φορά στην ανδρική 
οµάδα. Το γκολ για τον Νηρέα πέτυ-
χε ο Αλάια στο 74ο λεπτό.

Συνθέσεις

Πανναξιακός: Τσαρούχας, Σβίρος 
(Μανθόπουλος), Παπαδόπουλος, 
Λίκα (Μανωλάς), Γιαννακόπουλος 
(Σιδερής), ∆εγαΐτας, Καραπατής (Πί-
ντο), Τραγούδας, Βαλέττας, Λακρι-
ντζής

Νηρέας: Ρούσσος, Κρητικός, Ρ. 
Μάρκου (Μουτζουρούλιας), Σκια-
δάς, Ντίτσα, Α. Μάρκου (Γαβαλάς), 
Μπελούκης (Παρούσης), Αλάια, Θα-
λασσινός (Μπαρµπαρής), Τσαχπίνης.

Βαθµολογίες

1ος Όµ.

1. Παµµηλιακός 21
2. Πάγος 21
3. Μύκονος Β’ 20
4. ΠΑΣ Τήνου 20
5. Κύθνος 6
6. Ανδριακός 4
7. Πανσιφναϊκός 2
2ος Όµ.
Πανναξιακός 36
2. ΑΟ Πύργου 34
3. Θύελλα Καµαρίου 39
4. Πανθηραϊκός 17
5. Φιλώτι 13
6. Νηρέας 8
7. Μαρπησσαϊκός 3
8. ΑΟ Πάρου 2

Επόµενη Φάση 

Σύµφωνα µε ανακοίνωση της 
Ένωσης Ποδοσφαιρικών Σωµατείων 

Κυκλάδων, τη ∆ευτέρα, 10 Μαρτίου, 
στις 12 το µεσηµέρι, θα πραγµατο-
ποιηθεί στο γραφείο της ΕΠΣΚ η 
κλήρωση της Β’ φάσης του πρω-
ταθλήµατος, στην οποία θα συµµε-
τάσχουν µετά από δήλωση τους οι 
οµάδες: Παµµηλιακός, ΑΟ Πύργου, 
Πανναξιακός και Θύελλα Καµαρίου.

Οι αγώνες θα ξεκινήσουν το Σαβ-
βατοκύριακο 15-16/3/2025 και θα 
ολοκληρωθούν το αργότερο το Σαβ-
βατοκύριακο 12-13/4/2025.

Τέλος, προδιάθεση για τη συµµε-
τοχή στους αγώνες µπαράζ ανόδου 
για την Γ’ εθνική κατηγορία έχουν 
εκδηλώσει τα σωµατεία Παµµηλια-
κός και Πανναξιακός.

Ο Ναυτικός Όµιλος Αντιπάρου
συµµετείχε στο Περιφερειακό Πρωτά-
θληµα ιστιοπλοΐας νήσων Αιγαίου και 
Κρήτης (27/2-1/3/25), που διοργανώ-
θηκε από τον Ναυτικό Όµιλο Άνδρου, 
υπό την αιγίδα της Ελληνικής Ιστιο-
πλοϊκής Οµοσπονδίας. Συνδιοργανωτές, 
ήταν ο σύλλογος φίλων παιδιών µε καρ-
κίνο, «Ελπίδα» και η Περιφέρεια Νότιου 
Αιγαίου.

Ο Ν.Ο. Αντιπάρου µετείχε στους αγώ-
νες µε 8 αθλητές της κλάσης Optimist 
και 2 αθλητές της κλάσης ILCA4. Οι 
αθλητές Καλαβίτης Λέανδρος, Μαρινά-
τος Νικόλας και Φοινίνης Παναγιώτης. 
κατάφεραν να πάρουν την πρόκριση για 
την Προ-Εθνικη οµάδα.

Τα αποτελέσµατα για τους αθλητές του 
Ν.Ο. Αντιπάρου είχαν ως εξής:
Optimist U16 αγόρια:
Καλαβίτης Λέανδρος 9ος
Μαρινάτος Νικόλαος 15ος
Optimist U13 κορίτσια:
Μαρινάτου Μαρία θεση:3η
Τριαντάφυλλου Θεοδώρα 4η
Καλάργυρου Κυριακή 10η
Optimist U13 αγόρια:
Κεφαλληνός Νικόλαος 21ος
Optimist U11 αγόρια:
Φοινίνης Παναγιώτης 2ος
Βλασσόπουλος Αιγαίας 4ος
ILCA4 U16 αγόρια:
Παπαϊωάννου Ιωάννης 10ος
Μπάχα Λούκας 11ος
Γενική κατάταξη Optimist (130 
συµµετοχές)
17. Καλαβίτης Λέανδρος
31. Μαρινάτος Νικόλας
42, Φοινίνης Παναγιώτης
53. Μαρινάτου Μαρία
68. Τριανταφύλλου Θεοδώρα
69. Βλασσόπουλος Αιγαία
87. Κεφαλληνός Νικόλαος
100. Καλάργυρου Κυριακή
Γενική κατάταξη ILCA4 (50 συµµετο-

χές)
14. Παπαϊωάννου Ιωάννης
47. Μπαχα Λούκας

Ο Ν.Ο. Αντιπάρου σε ανακοίνωσή του 
ευχαρίστησε τους προπονητές, Βλασ-
σόπουλο Μάρκελλο και Φαρούπο ∆η-

µήτρη, που για 11 ηµέρες συνόδεψαν 
τα παιδιά σε 2 αγώνες, την Blue Star 
Ferries για την έκπτωση στα εισιτήρια, 
τον κ. Παπαϊωάννου Γιώργο για το αυ-
τοκίνητο που εξυπηρέτησε τη µεταφορά 
της οµάδας και τα τρέιλερ, τον Ν.Ο. Άν-

δρου, για τη φιλοξενία και τον σύλλογο 
«Ελπίδα», για την προσφορά τους προς 
όλους τους αθλητές.

Τέλος, ευχαρίστησε τους γονείς - συ-
νοδούς που συνόδεψαν την οµάδα και 
βοήθησαν σε ό,τι χρειάστηκαν οι προπο-
νητές και αθλητές.

Ο ΝΟΠ

Στο περιφερειακό πρωτάθληµα Νή-
σων Αιγαίου και Κρήτης 2025 στην 
Άνδρο, µετείχε και ο Ναυτικός Όµιλος 
Πάρου µε 21 αθλητές (14 optimist και 
7 laser) και 2 προπονητές.

Μεγάλη επιτυχία του οµίλου ήταν η 
κατάκτηση 8 κυπέλλων.

1. Ακάλεστος Μιχαήλ, 1η θέση ilca 4 
u16, 2η θέση γενική κατηγορία.

2. Βλαχάκης Ηλίας, 1η θέση optimist 
u13.

3. Φαρούπου Ιωάννα, 2η θέση κορί-
τσια ilca u18, 2η θέση στη γενική κα-
τηγορία.

4. Γκουρογιάννης Γιάννης, 3η θέση 
optimist u16

5. Γκουρογιάννης ∆ηµήτρης, 3η θέση 
optimist u13.

6. Φραγκούλη Αγγελόπη, 3η θέση 
ilca4, κορίτσια u16.

Ο Ν.Ο. Πάρου µε ανακοίνωσή του 
σηµειώνει: «Συγχαρητήρια και στους 
21αθλητές µας που συµµετείχαν και 
στους 12 που προκρίθηκαν στην επόµε-
νη φάση. Συγχαρητήρια και στους προ-
πονητές µας Ταγαρόπουλο Παναγιώτη 
και Θεοχάρη Σταυρούλα. Ένα µεγάλο ευ-
χαριστώ στον Ναυτικό Όµιλο Άνδρου για 
την συνεχή βοήθεια, στον Ναυτικό Όµιλο 
Σύρου για τη µετακίνηση των τρέιλερ από 
τη Σύρο στην Άνδρο, καθώς και στους γο-
νείς των αθλητών µας Σερφιώτη Γιάννη 
και ∆αφερέρα Γιώργο, για τη σηµαντική 
τους συνδροµή στις µετακινήσεις».

Επιτυχίες ναυταθλητών Πάρου - Αντιπάρου

Ήττα στη Νάξο για τον Νηρέα

αθλητικά
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